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OBECNÍ PLES 2024
Děkujeme sponzorům za věcné dary do tomboly a návštěvníkům Obecního plesu, kteří zavítali druhou 
únorovou sobotu do kulturního domu v Tiché a společně s příborským swingovým orcherstrem Zdeňka 
Pukovce a DJ Paulem strávili příjemný večer. 

strana 9

http://www.ticha.cz/
https://www.facebook.com/ObecTicha


globe www.ticha.cz    facebook Obec Tichá   2

Slovo starostky 
Rok se  překlenul a  už  jsme se  dostali do  druhého měsíce roku 
2024. Za  okny to  povětšinou na  klasický únor nevypadá, spíše 
to v nás evokuje předjaří, ale s tím toho asi na úrovni obce nezmů-
žeme, jak se říká „větru a dešti neporučíš“, ikdyž globálně vzato… 
U nás v obci, troufnu si říci, je několik témat, která by nyní měla 
být hybnou silou dění v obci.

Firma MEDIUM projekt v.o.s. zajišťuje projektovou dokumentaci 
„Doodkanalizování obce Tichá – centrální splašková kanaliza-
ce“ a také bude pravděpodobně zajišťovat drobné projektové do-
kumentace pro vydání územních souhlasů pro domovní přípojky 
včetně vnitřní instalace na soukromých pozemcích, a to za velmi 
příznivou cenu. Doposud byly provedeny přípravné práce pro re-
alizační studii s návrhem umístění kanalizačních stok s ohledem 
na  vedení stávajících inženýrských sítí. Došlo k  ověření hydro-
geologie a  inženýrskogeologickému průzkumu podmínek pro 
založení veřejných čerpacích stanic. Stále dochází k upřesnění ob-
jektů pro centrální a  decentrální čištění splaškových odpadních 
vod a vypracovávají se základní stavební, konstrukční a techno-
logické podklady pro novou ČOV. Následovat budou další po-
chůzky projektantů v rámci jednotlivých nemovitostí pro stano-
vení polohopisu a  výškopisu kanalizačních přípojek, dále dojde 
k vypracování realizační studie a následně k zapracování těchto 
podkladů do dokumentace pro společné povolení a vypracování 
projektové dokumentace pro dopojení domovní instalace na ka-
nalizační přípojky ukončené na hranicích soukromých pozemků 
pro každou nemovitost.

Došlo k vyhotovení „Místní energetické koncepce“ (MEK), která 
zanalyzovala současnu energetickou situaci nemovitostí v majet-
ku obce Tichá, vytvořila přehled všech lokálních zdrojů i spotřeb 
energií a sestavila energetický akční plán samostatně pro každý 
obecní objekt, lokalitu i  pro území jako celek. MEK obce Tichá 
by  tak měla sloužit jako nástroj a  návod, jak optimalizovat do-
dávky energií v dané lokalitě a objektu. Obec na vytvoření MEK 
získala dotaci od MPO ze státního programu na podporu úspor 
energie ( „EFEKT 3/2023“). 

U  projektu „Komunitní dům č.p. 243 v Tiché“ obec Tichá stále 
čeká na  vyhodnocení podaných žádostí od  možného poskyto-
vatele dotace tedy Ministerstva pro místní rozvoj ČR, v rámci do-
tačního podprogramu Podpora obnovy a rozvoje venkova a dále 
také v rámci poskytovatele programu SFŽP – Operační program 
Spravedlivá transformace z výzvy Obnova území – veřejné služby, 
kultura, sport, rekreace.

Město Frenštát p.R. připravuje projekt „Obchvat - I/58 Frenštát 
p. Radhoštěm – studie proveditelnosti“. K  návrhu řešení ob-
chvatu města silnicí I/58 vedeného na  okraji severovýchodní 
části města na katastru Tichá na Moravě se obec měla možnost 
poprvé vyjádřit až v únoru 2024, v němž se neztotožňuje s pro-
zatímním návrhem řešení. Obchvat se především funkčně dotýká 
zájmů obyvatel části Žuchov, proto je vhodné tuto problematiku 
sledovat a  věnovat jí  svůj zájem. O  dalších postupech budeme 
informovat.

Obec, jak je patrno, se stále připravuje na samotnou demolici bý-
valého Svazarmu.

Součástí tohoto čísla zpravodaje je  – Odpadový informátor, 
ve kterém naleznete spoustu zajímavých a poučných informací, 
ale především i harmonogram svozů komunálního odpadu (po-
pelnic) a  dále termíny jarního i  podzimního svozu objemného 
a nebezpečného odpadu. 

S potěšením mohu konstatovat, že cca od poloviny března bude 
opětovně otevřeno pohostinství v obci. Noví nájemci restaurace 
Fojtství budou zajišťovat vaření denního menu včetně rozvozu 
seniorům a ZTP po obci, z čehož vyplývá, že obec již nebude do-
tovat rozvoz od jiných poskytovatelů dodávek menu. Děkujeme 
za pochopení. Bližší informace o konkrétním dni zprovoznění po-
hostinství budou zveřejněny na webových stránkách obce. 

Na zadní straně zpravodaje najdete plakát na přednášku 
„Kybernetická bezpečnost“ zaměřenou nejenom na seniory. 
Právě senioři se stávají častějším terčem kyberzločinů a cílem této 
přednášky je kybernetická bezpečnost. Dozvíte se zde praktické 
tipy na užívání internetového bankovnictví, nákupu na e-shopu, 
e-mailu apod.

Závěrem si  dovoluji ještě připomenout především všem dětem 
ale i  ostatním obyvatelům Tiché, že  v  době jarních prázdnin 
19. – 23. února 2024 pro vás obec zajistila na každý všední den 
dvě hodiny plavání na  krytém bazéně ve  Frenštátě ZDARMA. 
Věřím, že  bude bazén hojně v  tomto nejistém počasí využit 
a že si rádi s dětmi zasportujete.

Mgr. Michaela Štefková
starostka obce Tichá

 c Trasa obchvatu silnice II. třídy II/483 dle stávajícího ÚP Tichá.
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Informace obecního úřadu
U S N E S E N Í zasedání č. 7 
Zastupitelstva obce Tichá 
konané dne 13. 12. 2023 v kulturním domě

ZO schvaluje:

 f Návrh rozpočtu obce Tichá na r. 2024.
 f Návrh střednědobého výhledu rozpočtu obce Tichá na roky 

2025 - 2026.
 f Rozpočtové opatření č. 18/2023.
 f Investiční příspěvek na rok 2024 pro Základní školu a mateř-

skou školu Tichá, ve  výši 200 000 Kč  na  zakoupení herních 
prvků pro mateřskou školu.

 f Poskytnutí finanční podpory ve výši 400 000 Kč pro r. 2024 
SK Tichá, z.s. 

 f Poskytnutí investiční dotace ve  výši 300 000 Kč  pro r. 2024 
SK Tichá, z.s., na pořízení vřetenové sekačky.

 f Poskytnutí finančního daru ve výši 19 800 Kč SH ČMS -SDH 
Tichá za odevzdaný železný šrot při sběru odpadu v obci.

 f Obecně závaznou vyhlášku o nočním klidu.
 f Obecně závaznou vyhlášku obce Tichá o  místním poplatku 

ze psů.
 f Obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku z pobytu.
 f Obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku za užívání ve-

řejného prostranství.
 f Obecně závaznou vyhlášku obce Tichá o  místním poplatku 

za  obecní systém odpadového hospodářství, přičemž výše 
poplatku činí 600 Kč / poplatníka / rok.

 f Odkup nemovitých věcí - pozemek parc. č. 791/1, jehož sou-
částí je stavba č. p. 70 - rodinný dům o celkové výměře 153 m2 

a pozemek parc. č. 792/3 - zahrada o výměře 95 m2, vše v k. ú. 
Tichá na Moravě, za celkovou cenu 1 250 000 Kč.

 f Podání žádosti o poskytnutí dotace z programu Ministerstva 
obrany ČR 107290 – Zachování a obnova historických hodnot 
za účelem realizace projektu „Tichá – přemístění a oprava pa-
mátníku obětem 1. světové války“.

 f Plán rozvoje sportu v obci Tichá na období 2024 - 2027.
 f Poskytnutí mimořádné odměny uvolněným zastupitelům.
 f Poskytnutí mimořádné odměny neuvolněným zastupitelům.
 f Poskytnutí peněžitých plnění formou finančního daru fyzic-

kým osobám, které nejsou členy zastupitelstva obce, za vý-
kon funkce členů výborů a komisí v roce 2023.

 f Odměny za výkon funkcí neuvolněných členů zastupitelstva 
obce s platností od 01.01.2024.

ZO bere na vědomí:

 f Rozhodnutí starostky obce Tichá č. 109 - 130/2023.
 f Protokol o kontrole na výkon přenesené působnosti na úse-

ku matrik za období 11.11.2022 - 02.11.2023.
 f Zápis o  výsledku dílčího přezkoumání hospodaření obce 

Tichá v roce 2023.
 f Protokol č. VSK-01-2023 o  provedené kontrole u  příspěv-

kové organizace Základní škola a  mateřská škola Tichá dne 
04.07.2023.

 f Informaci SmVaK Ostrava o změně ceny vodného a stočného 
od 01.01.2024.

 f Protokol o kontrole pitné vody v Mateřské škole Tichá.

Úplné znění anonymizovaného usnesení zastupitelstva obce na-
leznete přehledně také na webových stránkách obce Tichá v od-
dílu  „Zápisy a Usnesení“: https://www.ticha.cz/obecni-urad/

Ohlédnutí na hlavní investiční 
a neinvestiční akce uskutečněné 
v obci Tichá v období 
od 09/2022 do 12/2023

 f Obnova místní komunikace „Na  Nivách“ – realizace 2022; 
z vlastních zdrojů

 f Zpevněná parkovací plocha u Travertinové kaskády a  vý-
sadba dřevin – realizace 2022; z vlastních zdrojů a za přispění 
dobrovolníků

 f Výstavba chodníkového těle-
sa včetně přechodu pro chod-
ce, etapa „Zastávka U  lomu 
– Travertinová kaskáda“ – re-
alizace – 2022; na  vyhotove-
ní projektové dokumentace 
byla poskytnuta dotace ve  výši 
213 tis. Kč od Moravskoslezského 
kraje; na  realizaci výstavby 
byla poskytnuta dotace ve  výši 
10,1 mil. Kč  od  Ministerstva do-
pravy ČR  (Státní fond doprav-
ní infrastruktury); výkupy částí 
pozemků dotčených výstavbou 
chodníku z vlastních zdrojů 

 f Pořízení dvou autobusových pří-
střešků pro zastávku „U lomu“ – 
realizace 2022; z vlastních zdrojů

 f Pořízení vybavení pro JSDH 
Tichá – realizace 2022; byla po-
skytnuta dotace ve  výši 464 tis. 
Kč  od  Ministerstva zemědělství 
ČR  (Státní zemědělský intervenč-
ní fond)

 f Výměna části oplocení u objektu KARMEL – realizace 2022; 
z vlastních zdrojů

 f Instalace elektronického infor-
mačního panelu do  zastávky 
„rest. Fojtství“ – realizace 2022 
ve  spolupráci s  firmou KODIS 
s.r.o.

 f Pořízení 9 ks kontejnerů na tří-
děný odpad a  200 ks  zahrad-
ních kompostérů – realizace 
2022; dotační podpora Ministerstva životního prostředí 
ČR  (Operační program životního prostředí) ve  spolupráci 
se Sdružením měst a obcí východní Moravy
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 f Rekonstrukce chodníkového 
tělesa u  fotbalového hřiště 
(č.p. 24 – 464) – realizace 2023; 
byla poskytnuta dotace ve  výši 
400 tis. Kč od Moravskoslezského 
kraje (Program rozvoje a obnovy 
venkova)

 f Výstavba chodníkového těle-
sa a  bezpečnostního zábradlí 
k základní škole – realizace 2023; 
byla poskytnuta dotace ve  výši 
322 tis. Kč od Moravskoslezského 
kraje (Program rozvoje a obnovy 
venkova)

 f Místní energetická koncepce obce Tichá – realizace 2023; 
byla poskytnuta dotace ve  výši 321 tis. Kč  od  Ministerstva 
průmyslu a obchodu ČR (Státní program EFEKT 3/2023)

 f Oprava silničního mostu ev. č. M-11 u č.p. 72 (točna na hor-
ním konci) – realizace 2023; z vlastních zdrojů

 f Realizace stavebních úprav budovy č.p. 243 – komunitní 
dům (zahrádkářský dům)

 f projektová dokumentace pro provedení stavby 
včetně energetického  posudku – 2023; na  vypra-
cování PD  byla poskytnuta dotace ve  výši 400 tis. 
Kč  od  Moravskoslezského kraje (Program na  podporu 
přípravy PD) 

 f podání žádosti o poskytnutí dotace na realizaci stavebních 
prací od  Ministerstva životního prostředí ČR  (Operační 
program Spravedlivá transformace) a od Ministerstva pro 
místní rozvoj ČR (Podpora obnovy a rozvoje venkova)

 f zahájení výběrového řízení na  zhotovitele stavebních 
prací – 2023, 2024

 f Demolice kůlen za pohostinstvím Fojtství – realizace 2023; 
svépomocí/z vlastních zdrojů

 f Oprava dřevěné zvoničky u kostela – realizace 2023; z vlast-
ních zdrojů

 f Pořízení kondenzačního plynového kotle do  kulturního 
domu a technického vybavení pro ozvučení kulturních akcí 
– realizace 2023; z vlastních zdrojů

 f Pořízení průmyslového odvlhčovače pro JSDH Tichá – reali-
zace 2023; z vlastních zdrojů

 f Rekonstrukce schodiště, schodišťového zábradlí, mezi-
podesty a horní podesty v základní škole – realizace 2023; 
z vlastních zdrojů

 f Pořízení konvektomatu do kuchyně mateřské školy – reali-
zace 2023; z vlastních zdrojů

 f Pořízení projektové dokumentace pro výstavbu vodní ná-
drže Polachy – realizace 2023; z vlastních zdrojů

 f Nabytí pozemků od  Města Frenštát p.R. potřebných pro 
výstavbu stezky pro chodce a  cyklisty v  trase Tichá – 
Frenštát p. R. – realizace 2023; z vlastních zdrojů

 f Výkupy pozemků – realizace 2023; z vlastních zdrojů:
 f pod místní komunikací v lokalitě „Žuchov“ 
 f pod místní komunikací v lokalitě „Pružiny“ 
 f pod místní komunikací u kulturního domu 
 f pro výstavbu obslužné komunikace v  lokalitě 

„Na Nivách“ 
 f v lokalitě za kulturním domem 

 f Koupě nemovitosti č.p. 70 (vedle kulturního domu) – reali-
zace 2023; z vlastních zdrojů

Investiční a neinvestiční akce 
ve stádiu rozpracovanosti

 f Bourací práce objektu č.p. 452 – bývalý Svazarm
 f obdržení souhlasného stanoviska k  demolici objektu 

od MěÚ Frenštát p. R. – 2022
 f odpojení objektu od  sítí, postupné vyklízení objektu 

a demoliční práce – 2023, 2024; z vlastních zdrojů
 f Realizace stavebních úprav budovy č.p. 243 – komunitní 

dům (zahrádkářský dům)
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 f výběrové řízení na zhotovitele stavebních prací – 2023/ 
2024

 f zahájení stavebních prací – předání staveniště – 4. čtvrt-
letí 2024

 f Výstavba vodní nádrže Polachy
 f vydání stavebního povolení dle vyhotovené PD – 2024
 f záměr podání žádosti o dotaci na realizaci stavby v rámci 

výzvy Ministerstva zemědělství ČR – 2024
 f Obnova místní komunikace „Pružiny“

 f projektová připravenost – 2023
 f záměr opětovného podání žádosti o  dotaci 

na Ministerstvo pro místní rozvoj ČR – podzim 2024
 f realizace díla – 2025 v případě přislíbení dotace 

 f Oprava silničního mostu ev. č. M-1 u č.p. 36 (směr Pružiny) 
– realizace 2024

 f Pořízení nových židlí do  spolkové místnosti (klub dů-
chodců) – realizace 2024; byla přislíbena dotace v max. výši 
159 tis. Kč od Ministerstva zemědělství ČR (Státní zemědělský 
intervenční fond)

 f Pořízení nového hlásiče místního rozhlasu pro místní část 
„Žuchov“ – realizace 2024; z vlastních zdrojů

 f Pořízení projektové dokumentace pro výstavbu stez-
ky pro chodce a  cyklisty v  trase Tichá – Frenštát p. R. 
– realizace PD  2024; byla přislíbena dotace v  max. výši 
469 tis. Kč  od  Moravskoslezského kraje (Podpora rozvoje 
cykloturistiky)

 f Pořízení projekt. dokumentace a  výstavba chodníkového 
tělesa u domu č.p. 217 – realizace PD i stavebních prací 2024; 
pořízení projektové dokumentace z vlastních zdrojů; na reali-
zaci stavby byla podána žádost o dotaci od Moravskoslezského 
kraje (Program rozvoje a obnovy venkova)

 f Pořízení projektové dokumentace na  výstavbu chodní-
kového tělesa u  komunitního domu č.p. 243 – realizace 
PD 2024; z vlastních zdrojů

 f Pořízení projektové dokumentace na výstavbu chodníko-
vého tělesa u mateřské školy – realizace PD 2024; z vlastních 
zdrojů

 f Pořízení projektové dokumentace na výstavbu chodníko-
vého tělesa – horní konec obce směr Kunčice p. O. 

 f záměr podání žádosti o  dotaci v  rámci výzvy 
Moravskoslezského kraje – 2024

 f realizace PD a vydání stavebního povolení – 2. pol. 2024
 f Pořízení projektové dokumentace na výstavbu chodníko-

vého tělesa – dolní konec „Zatáčka“ (Travertinová kaská-
da – Rozcestí) – realizace PD a vydání stavebního povolení 
2024/2025

 f Pořízení projektové dokumentace a  výstavba zpevně-
né plochy před bytovým domem č.p. 433, 434 – realizace 
PD i stavebních prací 2024; z vlastních zdrojů

 f Pořízení projektové dokumentace na  výstavbu obecních 
bytů – realizace PD 2024; byla přislíbena dotace v max. výši 
400 tis. Kč  od  Moravskoslezského kraje (Podpora přípravy 
projektové dokumentace)

 f Pořízení projektové dokumentace na demolici nemovitosti 
č.p. 70 – realizace PD 2024; z vlastních zdrojů

 f Pořízení projektové dokumentace na odkanalizování obce 
včetně umístění domovních ČOV – realizace PD 2023, 2024; 
z vlastních zdrojů, následně NPŽP

 f Pořízení statických posudků pro umístění fotovoltaické 
elektrárny na  střechu budovy základní školy, tělocvičny, 
obecního úřadu a Fojtství – realizace 2024; byla podána žá-
dost o dotaci od Moravskoslezského kraje (Podpora obnovy 
a rozvoje venkova)

 f Pořízení technickoekonomické studie pro hospodaře-
ní s  dešťovými vodami na  veřejném prostranství u  zá-
kladní školy, mateřské školy, Fojtství a  před bytovými 
domy – realizace 2024, 2025; byla podána žádost o  dotaci 
od  Moravskoslezského kraje (Podpora návrhu řešení naklá-
dání s vodami)

 f Pořízení projektové dokumentace pro výstavbu vodní ná-
drže na pozemku č. 68 (naproti býv. ZD) – realizace PD 2024; 
z vlastních zdrojů

 f Přemístění památníku obětem 1. světové války a  jeho 
restaurování

 f obdržení souhlasného stanoviska od Ministerstva obrany 
ČR s přemístěním pietního místa od hasičárny na veřejné 
prostranství hřbitova (k Lípě republiky) – 2023

 f byl vypracován restaurátorský záměr na opravu památní-
ku a projektová dokumentace na výstavbu nové základo-
vé patky a zpevněné plochy – 2024

 f byla podána žádost o  dotaci na  Ministerstvo obrany 
ČR na přemístění a restaurování památníku (Zabezpečení 
péče o válečné hroby) – 2024; realizace 2025

 f Pořízení restaurátorského záměru na  opravu Parmovy 
hrobky – realizace 2024; z vlastních zdrojů

 f Instalace zpomalovacího prahu na místní komunikaci u č.p. 
533 (Fialovice) a č.p. 244 (Žuchov) – realizace 2024; z vlast-
ních zdrojů

 f Změna č. 3 Územního plánu Tichá – konverze platné-
ho Územního plánu do  jednotného standardu a  poříze-
ní Změny č. 3 ÚP; byla podána žádost o  poskytnutí dotace 
na Ministerstvo pro místní rozvoj ČR (podprogram 117D551) 

 f Výkup pozemků pro vybudování obslužné komunikace 
v  lokalitě „Na  Nivách“ – realizace 2023, 2024; z  vlastních 
zdrojů

 f Rekonstrukce objektu č.p. 500 (bývalá sauna) dokončení 
PD – záměr podání žádosti o dotaci v době vyhlášení výzvy 
v rámci národních dotačních titulů či operačních programů 
EU (MMR příp. OPŽP)

Místní program podpory obce 
Tichá 
Obec Tichá vyhlásila již několikátý ročník programu „Místní pro-
gram na podporu činnosti zájmových spolků, seskupení a talen-
tovaných jedinců v  oblasti sportu, kultury, životního prostředí 
a  využití volného času na  rok 2024“. Je  možno žádat o  částku 
2.000 - 10.000 Kč, přičemž samotnou žádost formulovanou na po-
žadovanou ciferně uvedenou částku včetně zdůvodnění je nutno 
doručit na adresu Obecního úřadu v Tiché do 18. března 2024. 
Bližší podmínky programu získáte na úřední desce obecního úřa-
du nebo na internetových stránkách obce v sekci „Úřední deska“. 

Očkování psů proti vzteklině 
STŘEDA 17. dubna 2024, bude probíhat očkování proti vzteklině, 
a to s tímto harmonogramem:

 f 11:00 hod – u Vašíčkova mostu
 f 11:30 hod – zastávka u Adamce
 f 12:00 hod – u obecního úřadu
 f 12:30 hod – u Genzerova mostu
 f 13:00 hod – u Šťastné
 f 16:00 hod – u budovy obecního úřadu

Vakcinační látka tříletá bude nabízena v ceně 300 Kč.  
!S SEBOU NÁHUBKY! Dále bude možno zakoupit odčervovací 
tablety pro psy a kočky.

 MVDr. Jana Látalová

Změny cen vodného a stočného 
SmVaK Ostrava a.s. informuje o změně cen od 1. 1. 2024

Voda pitná  
(vodné) 

59,99 Kč/m³  
bez DPH

67,19 Kč/m³  
včetně 10% DPH

Voda odvedená 
(stočné)

58,54 Kč/m³  
bez DPH

65,56 Kč/m³  
včetně 10% DPH

Nové ceny budou uplatněny po prvním odečtu měřidel následu-
jícím po 1. lednu 2024, popř. bude postupováno dle uzavřených 
smluvních vztahů mezi odběratelem a dodavatelem.

 

http://www.ticha.cz/
https://www.facebook.com/ObecTicha


globe www.ticha.cz    facebook Obec Tichá   6

Místní poplatek za psa 
Splatnost do 31. března 2024, sazba činí: 

výše poplatku: 1 pes 2 psi 3 psi za každého 
dalšího psa

a) za psa, jehož 
držitel bydlí 
v domě s nej-
výše dvěmi 
byty

150 Kč
350 Kč
(150+200)

550 Kč 
(150+200 
+200)

+ 200 Kč

b) za psa, 
jehož držitelem 
je osoba starší 
65 let a který 
bydlí v domě 
s nejvýše dvě-
mi byty

100 Kč
250 Kč
(100+150)

400 Kč 
(100+150 
+150)

+ 150 Kč

c) za psa, jehož 
držitel bydlí 
v domě s více 
než dvěmi byty

200 Kč
500 Kč
(200+300)

800 Kč 
(200+300 
+300)

+ 300 Kč

d) za psa, 
jehož držitelem 
je osoba starší 
65 let a který 
bydlí v domě 
s více než dvě-
mi byty

150 Kč
350 Kč
(150+200)

550 Kč 
(150+200
+200)

+ 200 Kč

(Úplné znění OZV naleznete ve Sbírce právních předpisů územních 
samosprávných celků a na webových stránkách obce Tichá v od-
dílu „Vyhlášky a Nařízení“: https://www.ticha.cz/obecni-urad/). 

Úhrady provádějte přednostně převodem na číslo bankovního 
účtu obce u KB a.s. 6023801/0100 - jako VS uvádějte č.p. nemo-
vitosti, pouze v nezbytných případech do pokladny obce.

Daň z nemovitosti 
V  roce 2024 si  všichni majitelé nemovitostí zaplatí za  daň z  ne-
movitosti o  80% více. Toto navýšení daně je  součástí vládního 
konsolidačního balíčku. Původně si  tyto peníze za daň z nemo-
vitosti nárokoval stát, ale po obrovském odporu obcí budou tyto 
peníze nakonec přeci jen určeny pro potřeby obcí. Nicméně, stát 
obratem obcím vzal srovnatelnou sumu z jiných obecních příjmů, 
takže pro obec tato daň nepřináší vůbec nic pozitivního, jen klade 
další vyšší daňovou zátěž na občany.

Statistické ohlédnutí za rokem 
2023
K  31. prosince 2023 měla naše obec 1968 obyvatel, z  toho 973 
mužů a 995 žen.

Tabulka změn v počtu obyvatel v průběhu roku 2023
celkem mužů žen

k 1. 1. 2023 1929 954 975
narozeno 11 2 9
zemřelo 17 8 9
přistěhováno 66 34 32
odstěhováno 21 9 12
k 31. 12. 2023 1968 973 995

Informace z knihovny v Tiché
V roce 2023 navštívilo knihovnu celkem 531 čtenářů, z toho bylo 
146 čtenářů do 15 let. Zapůjčeno celkem 1700 knížek. Dospělí si 
zapůjčili 1386 titulů plus 39 naučných. Děti si zapůjčily 207 titulů 
plus 20 naučných. 

Akce mimo půjčovní dobu: 

 f 10. října 2023  16 žáků ZŠ
 f 09. května 2023  20 žáků ZŠ
 f 22. června 2023  15 žáků ZŠ

Jiří Vraspír
knihovník 

Jarní prázdniny 2024 – volné 
vstupy do krytého bazénu
V  minulém zpravodaji jsme vás informovali o  volných vstupech 
na kluziště a krytý bazén ve Frenštátě p. R. Bohužel z technických 
důvodů je  kluziště od  nového roku uzavřeno. Z  tohoto důvodu 
mohou občané Tiché využít pouze krytý bazén, a  to  v  těchto 
termínech:

 f pondělí  19. února 2024  v době 11:00 – 13:00 
 f úterý  20. února 2024  v době 09:00 – 11:00
 f středa  21. února 2024  v době 14:30 – 16:30 
 f čtvrtek  22. února 2024 v době 14:00 – 16:00 
 f pátek  23. února 2024  v době 13:30 – 15:30

Vstup je  zdarma - pod podmínkou, že  máte trvalé bydliště 
v obci Tichá, což oznámíte u pokladny.

Poděkování
Obec Tichá děkuje SDH Tichá za přípravu ledové plochy na Tůňce 
v mrazivých dnech, která sloužila široké veřejnosti.

Jubilanti 
Srdečně blahopřejeme a přeje-
me pevné zdraví, spokojenost 
a pohodu všem jubilantům do-
žívajícím se významných život-
ních výročí v  měsících březen 
a duben:

Výročí svatby 

55 let manželství  
„SMARAGDOVOU SVATBU“  

oslavili  
Karel a Marie Kociánovi

Blahopřejeme

70 let
75 let

90 let

Dagmar Rečková
Arnošt Genzer
Jaroslav Válek 
Vladimír Vašinek
Robert Klíč
Pavla Mertová
Marie Konvičková

http://www.ticha.cz/
https://www.facebook.com/ObecTicha
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Zprávy výborů a komisí 
o činnosti za rok 2023

Komise pro kulturu a sport 
Komise pracovala v počtu 15 členů. 
Předseda: Mgr. Dana Kocourková
Členové: Marián Bordovský, Ing. Robert Hošek, Aleš Kocián, 
Vratislav Zeman, Jan Zátopek, Mgr. Zuzana Piskořová, Martin 
Pítr, Jaroslav Mikeska, Mgr. Ondřej Švrček, Mgr. Lenka Kneblová, 
Helena Tomancová, Tereza Mikesková, Ing. David Kocourek a Filip 
Nádvorník.

Hlavní a dlouhodobé zaměření činnosti komise spočívá v podpo-
ře kulturních a sportovních akcí pro širokou veřejnost v naší obci. 
Celkem jsme v roce 2023 zorganizovali dvacet akcí:

1) Divadelní představení Don Quijote de  la  Ancha 21. led-
na 2023. Divadelní komedie s představením plným humoru, fan-
tazie a pohody vystoupili herci brněnského Divadla Klaunika.
2) Zimní sjezd na čemkoliv 29. ledna 2023. Sportovní odpoledne 
plné zábavy, her a hlavně sjíždění kopce za Základní školou Tichá.
3) Filmový den 4. února 2023. Byly promítány tyto tituly: animo-
vaný rodinný film – Mimoni 2: Padouch přichází, rodinná pohád-
ka – Princezna zakletá v čase 2 a česká premiéra komediálního 
filmu Přání k narozeninám.
4) Velikonoční kvíz 7.-11. dubna 2023. Ve  vymezeném období 
byly ukryty po obci Tichá rébusy a děti měly za úkol pomocí map-
ky najít stanoviště a vyluštit rébusy.
5) Izer „Na  PLNÝ COOLE“ 14. dubna 2023.  Zábavná show 
se stand up komikem Zdeňkem Izerem.
6) Stavění máje 29. dubna 2023. Poslední dubnový víkend tra-
dičně patří stavění májky, kterou obstarali a ručně postavili SDH 
obce Tichá. K  poslechu a  tanci zahrála cimbálová muzika FCM 
Radegast, součástí byl i doprovodný program. Pojízdná salaš, ku-
chařská show Davida Valíčka, soutěž „O nejlepší tichavský sladký 
recept“ a vystoupení místních dětí.
7) Muzicírování ke Dni matek 14. května 2023. Koncert pro ma-
minky proběhl v 1. patře OÚ. Vystoupily děti z MŠ Tichá s pásmem 
písniček a starší děti předvedly hru na klavír, flétnu a zpěv.
8) Kácení máje 27. května 2023. Bohatý kulturní program s ká-
cením májky proběhl poslední květnovou sobotu. Vystoupily děti 
nejen z Tiché, ale i blízkého okolí. Dále se na pódiu vystřídal tři-
cetičlenný valašský soubor Radhošť z Trojanovic, slovenský zpě-
vák Martin Harich, skupina Koridor a  hudební roková skupina 
Argema, která zahrála závěrečný dvouhodinový koncert. Pro děti 
byly připraveny dětské dílničky, malování na  obličej, pískování 
a skákací hrad.
9) Muzicírování ke Dni otců 18. června 2023. Koncert pro tatínky 
v 1. patře OÚ Tichá. Vystoupily děti z MŠ Tichá s pásmem písniček 
a starší děti předvedly hru na klavír, flétnu a zpěv.
10) Pohádkový les 30. června 2023. Jubilejní ročník navštívilo 
okolo 180 dětí.
11) Běh o pohár starostky 8. září 2023. Tradiční sportovní akce 
pro širokou veřejnost.
12) Výšlap na Javorník 10. září 2023. Sportovní akce pro širokou 
veřejnost se soutěžemi pro děti.
13) Divadelní představení 16. září 2023. Divadelní představení 
Benátky pod sněhem v podání Příborského divadla.
14) Folklórní taneční kurz pro mládež a  dospělé. Celkem pro-
běhlo pět lekcí pod vedením zkušeného tanečního lektora.
15) Drakiáda 8. října 2023. Akce zaměřená na rodiny s dětmi.
16) Krmášová zábava 14. října 2023. Vystoupily skupiny 
Accoustic Velvet a Trifid II.
17) Izrael a Palestina-nekončící konflikt 3. listopadu 2023 - před-
náška a debata o válce mezi Izraelem a Pelestinou v podání pol. 
geografa z Ostravské univerzity prof. RNDr. Vladimíra Baara, CSc. 
18) Filmový den 18. listopadu 2023. Byly promítány tyto tituly: 
animovaný film Esa z pralesa 2, česká komedie Buď chlap a česká 

premiéra scifi detektivky Bod obnovy. 
19) Rozsvícení vánočního stromu s  Mikulášem, čertem, andě-
lem a posílání přání Ježískovi 3. prosince 2023.
20) Vánoční koncert 10. prosince 2023. Vystoupil pěvecký smíše-
ný sbor Garrendo z Frenštátu p. R. 

Závěrem děkuji všem členům komise a místním složkám za jejich 
čas a věnovanou práci při akcích.

Mgr. Dana Kocourková
předsedkyně Komise pro kulturu a sport

Komise sociální 
Sociální komise pracovala v počtu 13 členů. 
Předseda: Vratislav Zeman
Členové: Marie Fojtíková,  Ludmila Havlová, Mgr. Dana 
Kocourková, Milada Ličková, Dana Marková, Ing. Jindřiška 
Nováková, Marie Pavlisková, Ing. Luboš Pavliska, Jana Špačková, 
Josef Špaček, Ludmila Šrámková, Božena Štefková. 

Na stříbrnou neděli 17. prosince 2023 se konalo slavnostní setkání 
s pohoštěním a kulturním vystoupením v kulturním domě, na kte-
ré se  dostavilo 72 osaměle žijících spoluobčanů starších 65 let. 
Pozvaní návštěvníci si  vychutnali oběd, který připravil celoroční 
dodavatel obědů pro seniory v obci Tichá - pan Milata z Lichnova 
se svým kolektivem. 

Po  obědě následoval kulturní program, který všechny sváteč-
ně naladil. Zasloužil se  o  to  smíšený pěvecký sbor Senzaband 
ze  Základní umělecké školy Frenštát p.  R. pod vedením sbor-
mistryně paní Věry Marhevské a  pana ředitele ZUŠ Vladimíra 
Vondráčka. Seniory přišli pozdravit paní starostka Štefková 
Michaela, místostarostka Kocourková Dana, předseda sociální 
komise pan Zeman Vratislav a  také duchovní, P. Josef Kaňovský 
a P. Mariusz Banaszczyk. Nemocní a nemohoucí občané obdrželi 
vánoční balíčky. 

Hlavním celoročním úkolem jsou návštěvy a  osobní blahopřání 
seniorům k významným životním jubileím (80, 85 a následně kaž-
doročně) s předáním dárkového balíčku. 

      Zeman Vratislav
předseda Komise sociální 

Komise životní prostředí
Komise pracovala v počtu 9 členů.
Předseda: Jaroslav Mikeska
Členové: Josef Jurajda, Karel Kořán, Ing. Julie Jurková, Martin 
Jurek, Ing. Miroslava Butorová, Bc. Tereza Mikesková, Mgr. Michaela 
Štefková, Josef Špaček.

V roce 2023 uspořádala komise tyto akce:

15. dubna – Ukliďme Česko, ukliďme Tichou – na  tuto akci 
se  scházejí veskrze stejné tváře, na  které se  můžeme při úklidu 
naší vesnice spolehnout. K  těmto tvářím se  někdy přidají je-
jich kamarádi či známí a daří se tak tuto akci pozvolna dostávat 
do  povědomí ostatních občanů, kterým není vzhled naší obce 
lhostejný. Nelze opomenout již tradiční pomoc klientů domova 
pro osoby se zdravotním postižením Karmel Tichá, kterým patří 
velké poděkování.

22. dubna a 7. října – Sběr velkoobjemového odpadů, elektro-
odpadu a železného šrotu - na této jarní i podzimní akci se pra-
videlně vysbírá velké množství odpadu. I díky dodatečné pomoci 
hlídky u velkoobjemových kontejnerů se daří některý odpad ulo-
žit do tříděného odpadu k recyklaci a dalšímu využití, což snižuje 
náklady na skládkovné. 

http://www.ticha.cz/
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U  sběru elektro odpadu a  železného šrotu vypomáhají místní 
hasiči, za což jim patří velké díky. Závěrem patří poděkovat všem 
členům i nečlenům komise, kteří se aktivně podílejí na výše zmí-
něných akcích.

Jaroslav Mikeska
 předseda Komise životního prostředí

Finanční výbor
Komise pracovala v počtu 5 členů.
Předseda: Ing. Jiří Trinkewitz Ph.D.
Členové: Ing. Daniela Fusová, Dana Hoppová, Ing. Zdeněk Slačík, 
Jaroslav Mikeska

Finanční výbor (dále jen FV) se sešel v roce 2023 celkem na šesti 
jednáních a to ve dnech 27. února, 3. května, 29. května, 19. červ-
na, 11. září a 22. listopadu 2023. 

Zasedání se uskutečnila v prostorách OÚ v Tiché. Podepsané zápi-
sy z jednotlivých schůzí jsou uloženy na OÚ Tichá. Zasedání se té-
měř vždy konala za účasti všech členů FV a tímto bych chtěl všem 
členům poděkovat za pravidelnou a aktivní účast na jednáních FV.

Na zasedáních byl kontrolován průběžný výsledek plnění rozpoč-
tu obce. Případně vybrané položky rozpočtu a jejich změny byly 
s  odpovědnými pracovníky OÚ Tichá konzultovány a  řádně do-
kladovány. Členové výboru byli informováni o  jednotlivých roz-
počtových opatřeních, která byla následně předkládána ke schvá-
lení zastupitelstvu obce.

Členové FV se podíleli na kontrole probíhajících investičních pro-
jektů, které byly realizovány z aktuálních dotačních titulů a sou-
časně financovány v rámci rozpočtu obce. Finanční výbor projed-
nával návrhy obecně závazných vyhlášek a směrnic a vyjadřoval 
se  k  předloženým žádostem o  poskytnutí příspěvků na  činnost 
aktivních složek působících v  obci i  mimo ni. Svá doporučení, 
či případná zamítnutí, následně předkládal k projednání a schvá-
lení zastupitelstvu obce.

Za  velice významná pro rozvoj obce FV  zejména považuje, 
že  se  podařilo koupit pozemky č. 789/4, /29, /30, /31, /32, /45 
v k. ú. Tichá na Moravě za cenu 550 Kč/m2, pozemky nad KD a nad 
ZŠ  Tichá (schváleno zastupitelstvem bod 3/58c) a  zároveň po-
zemky parc. č. 791/1 a  792/3, které umožní rozšíření stávající 
komunikace a  obslužnost výše zmíněných pozemků (schváleno 

zastupitelstvem bod 7/120). Tyto pozemky, nacházející se v cent-
ru obce, budou významné pro rozvoj centra obce v budoucnosti.

Poslední zasedání před koncem roku se věnovala hlavně kontro-
le a připomínkování rozpočtu obce na rok 2024 a rozpočtového 
výhledu na  následující léta. Rozpočet obce byl následně přijat 
na jednání zastupitelstva dne 13. 12. 2023 (bod 7/111 a 7/112).

FV také doporučil alokovat do rozpočtu účelovou dotaci SK Tichá 
o  možnosti pořízení repasované vřetenové sekačky 300 000 Kč, 
obdobně jako v předchozím roce byla poskytnuta účelová dota-
ce dobrovolným hasičům. FV  obecně zastává názor, že  je  třeba 
podporovat činnost spolků smysluplnými investičními dotacemi, 
a tak podporovat jejich činnost. Spolky často na tak velké investi-
ce nemají dostatek volných finančních prostředků a v tomto pří-
padě by  dokonce investice měla vést k  významným provozním 
úsporám.

FV  nenalezl žádné závažné nedostatky v  plnění rozpočtu obce 
ani v  další agendě týkající se  působnosti FV. FV  velice oceňuje, 
že  všechny kontroly financí obce provedené druhou, případně 
třetí stranou v roce 2023 nenalezly žádné nedostatky a chtěl bych 
zejména poděkovat jménem FV  Ivaně Havlové, za vzorně odvá-
děnou práci. 

 Ing. Jiří Trinkewitz, Ph.D.
 předseda Finančního výboru 

 

Kontrolní výbor 
Kontrolní výbor pracoval v počtu 3 členů. 
Předseda: Ing. Petr Bordovský
Členové: Jiří Kundrát a Aleš Kocián. 

Kontrolní výbor provedl kontrolu následujících usnesení ze zase-
dání zastupitelstva: 3/2023 – 8. března 2023, 4/2023 – 7. června 
2023, 5/2023 – 26. června 2023, 6/2023 – 20. září 2023, 7/2023 
– 13. prosince 2023 ze  kterých je  proveden Protokol o  kontrole 
č.j.: K – 1/2023.

Kontrolní výbor se také podílel na provedení inventury obecního 
majetku.

  Ing. Petr Bordovský  
předseda Kontrolního výboru 

Základní škola a mateřská škola Tichá, p.o.
Vážení rodiče, občané Tiché,

je  za  námi školní pololetí. Čas k  bilancování, co  se  povedlo 
a  na  čem je  potřeba zapracovat. Žáci dostali výpis vysvědčení, 
který jim nastavil zrcadlo. Vysvědčení musíme brát jako jeden 
z nástrojů hodnocení, který může pomoci k dalšímu rozvoji dětí. 
Co  se  nám nepodařilo osvojit nyní, neznamená, že  nebudeme 
umět v budoucnu.

Od vydání posledního zpravodaje proběhl ve škole vánoční jar-
mark. Do  akce se  zapojily všechny třídy, mateřská škola, školní 
družina i jídelna úpravou jídelníčku na tento výjimečný den. Děti 
se na vánoční jarmark velmi těšily. Nedílnou součástí byla podpo-
ra rodičů a prarodičů dětí, za kterou jsme velmi rádi. Do prodeje 
výrobků se zapojili i zaměstnanci střediska Karmel Tichá. Letošní 
ročník měl i další charitativní rozměr. Díky organizaci Mary´s me-
als a podpoře dárců bude zakoupeno pro 8 dětí z chudých ob-
lastí světa jídlo zdarma na celý rok. Veškerou přípravu a zajiště-
ní si vzala na starost p. Mičulková, za což ji moc děkujeme.

Ve škole proběhl korfbalový turnaj, soutěž ve finanční gramotnos-
ti, recitaci a anglickém jazyce na ZŠ Záhuní. Navštívil nás ekolo-
gický autobus ODISbus a zúčastnili jsme se představení Dášenka 
v Divadle loutek Ostrava. Plavecký kurz již máme za sebou. Přesto 
se snažíme si výuku zpestřit projektovými dny a využitím digitál-
ních technologií. Ne pro hraní, ale k učení.

Družina využila počasí k  bobování a  bruslení, navštívila dětský 
svět Replay ve  Frenštátě p. R., promítala pohádku v  kulturním 
domě. Nemilé překvapení nás postihlo v podobě prasklé přívodní 
hadičky k  umyvadlu. Díky rychlé pomoci se  podařilo vše zvlád-
nout. Všem pomocníkům za jejich aktivní přístup moc děkujeme. 
Předešlo se tak daleko větší škodě na majetku ve školní družině.

Mateřská škola také nezahálela – Metoda dobrého startu, Duhová 
angličtina, divadélko, zimní radovánky, Muzikohrátky, vánoční 
besídky, plavecký kurz, individuální schůzky s rodiči a každodenní 
hudební, pohybové a tvůrčí aktivity s dětmi. K 27 předškolákům 
se nyní upírá stále větší pozornost. Mají možnost s rodiči navštívit 

http://www.ticha.cz/
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program Předškolákem v pohodě v budově základní školy. Na něm 
dostanou rodiče během pěti lekcí adekvátní zpětnou vazbu týka-
jící se připravenosti dětí na vstup do základní školy. 

Zápis proběhne 11. dubna od 13:30-17:00. 

Pokud si  nejste jisti, kde chcete Vaše dítě zapsat, budeme rádi, 
pokud nás kontaktujete na email reditel@zsticha.cz, 730 134 500.

Níže uvádíme výběr z článků, které také naleznete na  
www.zsticha.cz. 

Za kolektiv zaměstnanců ZŠ a MŠ Tichá 

Ing. Petr Černošek 
ředitel ZŠ a MŠ Tichá

Ze života mateřské školy
Nový rok v  MŠ  začal rozbalováním dárečků, které tady pro děti 
přes Vánoce nechal Ježíšek. Děti dárky rozbalovaly s velikým nad-
šením a jiskřičkou v oku.

Ježíšek nepřinesl pouze hračky, ale také sportovní pomůc-
ky, které dětem pomohou si  vybudovat zdravé a  pevné tělo. 
Dětem i  paním učitelkám udělalo velkou radost nové digitální 
piano, které teď bude ve třídě Světlušek pomáhat s hudební na-
ukou dětí.

Ještě v lednu do MŠ za dětmi přijelo divadélko, do kterého se děti 
mohly zapojovat a pomáhat tak utvářet děj. Závěrem ledna také 
předškoláci dokončili lekce plavání, na které jezdili na krytý ba-
zén do Frenštátu, odměnou bylo dětem mokré vysvědčení.

I  v  novém roce probíhá duhová angličtina a  metoda dobrého 
startu, která dětem pomáhá s přípravou na vstup do první třídy.

Letošní zima si pro nás v novém roce nachystala pár skvělých dní, 
kde jsme se společně s dětmi mohli oddat zimním radovánkám, 
a užít si tak sníh plnými doušky. Doufáme, že nám ještě pár tako-
vých dní přibude, aby si děti ještě zimu užily. V měsíci březnu čeká 
děti v MŠ velký pohádkový karneval, děti budou moc předvést 
své masky a užít si netradiční dopoledne.

V březnu budou děti jezdit na lyžařský výcvik na Bílou, kde se se-
známí s lyžařským sportem.

Tým učitelek z MŠ plánuje pro děti na další měsíce spousty zají-
mavých akcí a  aktivit. Společně doufáme, že  se  nám povedou, 
přivítáme s dětmi jaro a společně oslavíme Velikonoce.

http://www.ticha.cz/
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Vánoční stromeček
Konec roku jsme v ŠD zakončili posezením u vánočního stromeč-
ku. Žáci si přinesli pracně napečené cukroví, zazpívali jme si ko-
ledy, které jsme nacvičovali celý měsíc. Před odchodem domů 
si žáci rozbalili nadělené dárečky od Ježíška.

Divadélko
Ve čtvrtek 25. ledna za dětmi do mateřské školy přijelo divadélko 
a přivezlo sebou pohádku ,,Jak Karlík zachránil babičku.‘‘

Děti byly do příběhu pohádky zapojovány, a tak se aktivně podíle-
ly na celém jeho ději. Zajíce Karlíka naučily říkat kouzelné slovíč-
ko prosím, společně zpívaly a pohybovaly se do rytmu písniček.

Díky dětem Karlík zvládl pomoci své babičce. Divadélko se líbilo, 
důkazem toho byl potlesk, kterým děti divadélko odměnily.

Za tým učitelek MŠ Monika Chumchalová
třídní učitelka v třídě Světlušek

Lidské tělo ve 2. třídě
Jedno z  dalších témat v  prvouce, konkrétně lidské tělo, si  žáci 
2. třídy zpracovali opět trochu netradičně. 

Při práci ve skupinách vybrali jednoho zástupce, jehož tělo v ži-
votní velikosti překreslili na velký papír. Následně byl úkol jedno-
duchý: popsat všechny části lidského těla, které známe. Bylo čistě 
na dětech, jak svoje práce pojmou. Zda budou popisovat jen lid-
ské tělo zvenku, zevnitř nebo zkombinují obě varianty, jak svého 
„nového spolužáka“ ozdobí. Fantazii se meze nekladly. 

Nejen, že  díky tomu všichni procvičili znalosti o  svých tělech, 
procvičili ruce při psaní i kreslení, ale hlavně vyzkoušeli tak těž-
kou práci ve skupinách. Cílem jejich práce ve skupině nebylo pra-
covat jako individuální tvořitel, ale tvořit výtvor tak, aby ve finále 
byla spokojená úplně celá skupina, což ne vždy je jednoduché.

Dětem se ale nakonec podařilo vytvořit opravdu skvělá, originál-
ní díla, na která byli všichni po právu pyšní. 

Mgr. Kateřina Horáková, DiS., třídní učitelka 2. třídy

Bruslíme na ledě
Venku mrzne, až praští a my i tak si vyrazili zabruslit na místní hři-
ště Tůňka. Letos dobrovolní hasiči připravili dobrou ledovou plo-
chu, pouštěli hudbu a na zahřátí připravili teplý čaj. Na své si při-
šly jak holky, které bruslily, tak i kluci, kteří si s jedním tatínkem 
zahráli hokej.

Kateřina Kociánová, 
vedoucí školní družiny

Turnaj ve skládání puzzlí
Rok utekl jako voda a  ve  školní družině opět proběhl turnaj 
ve skládání puzzlí. Žáci si nadšeně složili různé motivy a velikosti.

Zlatou medaili získali Maruška Lukešová z  1. třídy, Laura 
Zaviačičová z 2. třídy a Liduška Lukešová z 3. třídy. Vítězem star-
ších žáků se stal Ondra Piskoř.

 Mgr. Veronika Ermisová, 
vychovatelka školní družiny

http://www.ticha.cz/
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Mikroskopové překvapení 
ve 3. třídě
Po vánočních prázdninách se třeťáci zase potkali ve svých lavi-
cích a měli si toho spoustu co říci. Jaké dárky od Ježíška dostali, 
jak u nich probíhala štědrovečerní večeře, zda byli někde s rodi-
nou na výletě a co teprve oslava Nového roku!

A protože toho měl na srdci každý dost, napsali každý sám za sebe 
krátké poděkování Ježíškovi. Někteří se zaměřili na dárky, druzí 
zase na to, že byli moc rádi, že mohli být jako rodina pospolu.

S  jedním pěkným dárkem se  pochlubila také Liduška, která jej 
přinesla ukázat do školy. Byl to mikroskop! Liduška si připravila 

hned několik prepa-
rátů, které si mohli její 
spolužáci během hodi-
ny prvouky prohléd-
nout. Také vysvětlila, 
jak se  s  mikroskopem 
pracuje a  co  všechno 
už si přes něj prohlédla 
ona sama. Děkujeme 
Lidce za  pěknou 
ukázku!

Mgr. Hana Horáková
třídní učitelka 3. třídy

Cizí jazyk nám není cizí
Další ročník soutěže Cizí jazyk nám není cizí jsme si nenechali ujít. 
Pořádala jej desátým rokem ZŠ Záhuní ve Frenštátě p. R. Do klá-
ní jsme vyslali tým žáků 5. třídy (Terezie Koblicová, Ondřej Piskoř, 
Matyáš Kocián). Celkově soutěžilo 16 skupin v zábavných disci-
plínách zaměřených na  anglický 
jazyk. Vedení školy nás ve  volné 
chvíli provedlo po  škole a  uká-
zalo nám i odborné učebny. Naši 
páťáci potvrdili, že  se  snažíme 
o  všestranný rozvoj žáků, vybo-
jovali totiž 1. místo v  tak velké 
konkurenci.

Patří jim i  velká pochvala za  to, 
že  si  museli o  1. místo sami říct, 
protože objevili chybu v přiděle-
ných bodech z  jedné disciplíny. 
A tento bod byl pro ně zásadní.

Ing. Petr Černošek
ředitel

Divadlo loutek Ostrava
V pondělí 5. února žáci ZŠ Tichá vyrazili na představení do Divadla 
loutek v Ostravě. 

Děti z první, druhé a třetí třídy nedočkavě usedly do autobusu, 
plní očekávání, co  je  ten den potká. Pro spoustu z  nich to  totiž 
byla dokonce první návštěva divadla.

Představení, které děti shlédly, se jmenovalo Dášeňka. Příběh byl 
adaptací jednoho z  nejznámějších dětských příběhů od  Karla 
Čapka jen s drobnou změnou. Dášeňku nevychovává její psí ma-
minka Iris, ale trojice kamarádů, vášnivých hráčů kuželek. Děti tak 
sledovaly, jak kamarádi podstupují těžší úkol než hrát kuželky, 
a to vychovat z maličkého štěňátka šikovnou a slušnou psí slečnu. 
Zjistí při tom, že mít psího kamaráda je velká radost, ale ještě větší 
starost a že pejsek potřebuje spoustu péče, trpělivosti, a hlavně 
lásky.

Všichni sledovali představení s nadšením, nechybělo velké množ-
ství vtipných momentů, při kterých se divadlo otřásalo smíchem, 
ale i chytlavých písniček, u kterých se zvesela tleskalo.

Děti na konci celé představení ocenily velkým potleskem a plní 
dojmů se mohly vydat autobusem zpátky do školy. Z představení 
si děti odnáší skvělý kulturní zážitek a hlavy plné smíchu. Věřím, 
že si zpestření výuky všichni do sytosti užili.

Mgr. Horáková Kateřina, DiS.
třídní učitelka 2. třídy

Ještě k Vánočnímu jarmarku 
ve škole...
Díky všem, kteří si  zakoupili výrobek dětí z  našeho tichavské-
ho misijního klubka nebo jen tak přispěli do  kasičky, dostane 
na celý školní rok 8 dětí z chudých oblastí světa skrze organi-
zaci Mary´s meals školní jídlo zdarma. Podpořili jste tímto mož-
nost jejich vzdělávání a  děti 
tím získaly naději na  lepší 
budoucnost. 

Jonathan Sacks: „Vzdělání 
je  rozhodující klíč k  lidské 
důstojnosti“. 

Díky za Vaše otevřená srdce. 

Pavlína Mičulková 
školní asistentka

http://www.ticha.cz/
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Komise pro kulturu a sport
Proběhlé akce:

Divadelní představení Vraždy 
v hotelu Pine Hill Inn 

sobota 20. ledna 2024

Děj hry přenesl diváky na bezmála dvě hodiny do Anglie 30. let 
20. století, do zdánlivě poklidného městečka Woodchester. Jako 
nefalšovaná postmoderní parodie využívala hra takřka všech žán-
rových klišé. Detektivní představení diváky zaujalo a ochotnický 
soubor z Malenovic si právem zasloužil velký potlesk. 

Zimní sjezd na čemkoliv
neděle 4. února 2024

Bohužel z  důvodu absence sněhové nadílky se  tato akce v  ur-
čený termín nekonala. Pokud však napadne dostatek sněhu, 
akce se uskuteční v náhradním termínu. Prosím sledujte obecní 
FB a obecní stránky. Na příští rok již plánujeme tuto akci zlepšit 
i s variantou „bez sněhu“ a asi v dřívějším termínu.

Obecní ples 
sobota 10. února 2024

Jakmile se  po  devatenácté hodině rozezněla hudba v  podání 
swingového orchestru Zdeňka Pukovce, parket v sále se pomalu 
začal plnit prvními páry, které zkoušely nejrůznější taneční styly, 
jako například valčík, waltz nebo slowfox. Po třetí písni byl parket 
naplněný k prasknutí a za celý večer se již nevyprázdnil. Pestrou 
škálu písní doplnil v  průběhu večera DJ  Paul-Doctor, který hrál 

až do velmi ranních hodin. V průběhu večera mohli diváci zhléd-
nout taneční vystoupení samby, chachy, rumby a  paso doble 
Dominika Mylekavi a Adriany Bierošové a dále mikromagii Filipa 
Dadeje, který bavil návštěvníky i u jednotlivých stolů. Fotokoutek 
Davida Šrubaře byl se svými rekvizitami k dispozici téměr po ce-
lou dobu plesu a  o  půlnoci proběhlo losování bohaté tomboly. 
V sále panovala skvělá nálada. Závěrem děkujeme všem, kteří při-
šli, doufáme, že si to pořádně užili.

Poděkování všem našim sponzorům: Fojtství Tichá, Hospůdka 
na  hřišti, Pekárna Tichá, Pekárna na  Žuchově, Pekárna Lomná, 
Kadeřnictví Veronika Kupčíková-Tichá, Salón Krásy Kateřina 
Hrčková-Štramberk, Pohankový Mlýn Šmajstrla, Mitoro-
specialisté v oblasti přesného měření-Tichá, Radost v písku, Massa-
Pěstitelská pálenice Tichá, Slumeko Kopřivnice s.r.o., Japstav 
Morava s.r.o., KDU-ČSL Tichá, Lipka Husqvarna s.r.o., Colas CZ a.s., 
AVE CZ  odpadové hospodářství s.r.o., DPR Metal s.r.o., IZOtrade 
s.r.o, RHEA holding, Tractorland.cz, Asompo, a.s, NHstavby s.r.o., 
Commodum s.r.o, SWIETELSKY s.r.o, Centrum životního stylu, ALS 
AGRO a.s., Camay ENERGY, Pavel Knězek s.r.o., Město Frenštát pod 
Radhoštěm a Obec Tichá.

Připravované akce:

Filmový den 
sobota 9. března 2024 

Věříme, že z nabídky tří filmů si vyberou všichni, jak menší děti, 
starší děti i  dospělí. Budeme se  těšit na  vaši účast. Občerstvení 
je zajištěno včetně popcornu, který k filmovým peckám patří.

Stavění máje
sobota 27. dubna 2024

Poslední víkend v dubnu patří v obci Tichá vždy kulturní akci spo-
jené se  stavěním májky. Můžete se  těšit na  cimbálovku, dopro-
vodný program pro děti a nebude chybět dobré jídlo a pití. 

 Mgr. Dana Kocourková
předsedkyně Komise pro kulturu a sport obce Tichá 

Výstavní síň
až do 28.3.2024 je instalována výstava „Bedřich Smetana a Praha“. 
Pravidelné prohlídky jsou možné každý čtvrtek od 16:00 do 18:00 
hod. 

Alena Korčeková, správkyně výstavní síně

Sbor dobrovolných hasičů, 
družstvo žen SDH Tichá
Tichavské hasičky se zanedlouho začnou připravovat na novou závodní sezó-
nu. Naše tréninky jsou plné legrace a ne jen tréninky. Zažíváme vtipné chvíle 
i na závodech a tvoří se nám tak hezké vzpomínky. Chtěly by jsme tuhle mož-
nost dát i ostatním a pokud by někdo měl zájem, budeme rády, když se náš 
tým rozroste o nové členky…

Za družstvo žen Eva Rečková 

http://www.ticha.cz/
https://www.facebook.com/ObecTicha
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Spolek Tichánek informuje
Velikonoční dílny
V pátek 15. března zveme širokou veřejnost na Velikonoční dílny 
do kulturního domu. Veškerý materiál jako proutky, vrbové vět-
vičky, polyesterové věnečky, pentle, velikonoční dekorace a  jiné 
bude připraveno. Pod vedením lektorky 
Lenky Vaňkové si  můžete vytvořit veliko-
noční dekorace na  stůl, věnečky za  popla-
tek. Děti se zabaví v dílničkách, kde budou 
malovat vajíčka a vyrábět výrobky s veliko-
noční tématikou. Výrobky pro děti jsou zdar-
ma. Těší nás váš zájem a věříme, že se opět 
setkáme. 

Blešák
Chcete se zbavit nepotřebných věcí? 
Nevyhazujte, ale prodávejte na  Blešáku 
v  Tiché! Domácnost je zavalená hroma-
dou nepotřebných věcí. Těžké je loučení 
s předměty, které ve vás vzbuzují vzpo-
mínky, ale někdy je nutné pročistit domov 
čerstvým vzduchem. Místo kontejneru 
však vyhledejte bleší trh. Poslat věci dál 
a nechat je kolovat je vlastně živá ekologie. 
Stěhovaní a rekonstrukce s sebou nesou re-
dukci všeho, co máte. Šatník, knihy, ale tře-
ba také porcelán, bižuterii a  jiné. Nejsnazší 
je  vše vyhodit, že  ano? Nikoliv. Na  bleším 
trhu vyměníte “nepotřebné věci” za  pení-
ze. Kupec se vždycky najde. Stačí se pouze 

zaregistrovat na uvedený kontakt v plakátku, my pro vás obstará-
me prodejní stůl v KD Tichá a v sobotu 23. března můžete obcho-
dovat pouze s vlastním použitým zbožím, které chcete zpeněžit. 
K  takové činnosti prodejci nepotřebují živnostenský list. Tento 
prodej je brán jako koníček. 

http://www.ticha.cz/
https://www.facebook.com/ObecTicha
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Den Země
Den Země je každoroční celosvětová událost organizovaná 
22. dubna a zaměřená na propagaci a podporu ochrany ži-
votního prostředí. Při této příležitosti budeme opět pořádat 
environmentální akci pro děti ze ZŠ a MŠ Tichá.

Bazárek dětských věcí
Každoročně spolek Tichánek pořádá Bazárek dětských věcí 
na jaro a léto. Tato tradiční akce, oblíbená hlavně u maminek, 
které zde mohou prodat věci, ze kterých už děti vyrostly a na-
opak nakoupit za příznivé ceny jarní a letní oblečení, knihy, 
autosedačky, hračky a jiné. Je zde možné přinést i věci, které 
jsou určeny přímo na Charitu do Frenštátu pod Radhoštěm. 
Tímto žádáme maminky, které by měly zájem pomoci při or-
ganizaci dětského bazárku v KD Tichá ve dnech 9. - 11. dubna 
2024, aby nás kontaktovaly na uvedený email. 

Kurz ručních prací
se koná každý čtvrtek v klubu důchodců od 15:00 do 17:00 
hodin. Na tento celoroční kurz nemusíte chodit pravidelně, 
každý čtvrtek je  naplánována určitá aktivita. Nutná je  však 
telefonická rezervace před lekcí minimálně 3 dny předem 
u lektorky p. Beňovské, tel.: 734 803 286, a to z důvodu ob-
starání materiálu na  danou aktivitu. Cena jednoho vstupu 
se pohybuje od 50 Kč do 130 Kč dle zajištěného materiálu. 
Aktuální přehled plánu únor až červen: 

 f Pletení / 1. února – pletení čelenky na dvou jehlicích
 f Pletení / 8. února – pletení čelenky na dvou jehlicích
 f Šití v ruce / 15. února – výroba látkového sáčku na pečivo
 f Vyšívání / 22. února – korálková výšivka
 f Korálkování / 29. února – výroba šitých náušnic, vločky 

– část první
 f Korálkování / 7. března – výroba šitých náušnic, vločky 

– část druhá
 f Háčkování / 14. března – obháčkování vajíček přízi - celé
 f Háčkování / 21. března – obháčkování vajíček přízi 

- krajkové
 f Dekorace / 28. března  – zdobení vajíček pomocí stužek
 f Dekorace  / 4. dubna – zdobení vajíček pomocí stužek
 f Korálování / 11. dubna – ketlované náušnice
 f Korálování / 18. dubna – přívěšek (na krk) technikou šití
 f Háčkování / 25. dubna – háčkování bezprstových 

rukavic
 f Háčkování / 2. května – háčkování bezprstových rukavic
 f Vyšívání / 9. května – výroba vyšívané stuhy (panama) 

– část první
 f Vyšívání / 16. května – výroba vyšívané stuhy (panama) 

– část druhá 
 f Háčkování / 23. května – výroba háčkovaných květin – 

část první
 f Háčkování / 30. května – výroba háčkovaných květin – 

část druhá
 f Dekorace / 6. června – malování na tričko – letní motiv
 f Korálkování / 13. června – výroba přívěsku na klíče tech-

nikou šití
 f Háčkování / 20. června –  pletení svetru Milano nebo 

Elene
 f Háčkování / 27. června – Háčkování – pletení svetru 

Milano nebo Elene 

Mgr. Dana Kocourková
předsedkyně spolku Tichánek

  

                      

                                                  SSppoolleekk t 
 

ve spolupráci s Obecním úřadem Tichá pořádá ve dnech –  
 

 v KULTURNÍM DOMĚ v TICHÉ  

BAZÁREK 
DĚTSKÝCH VĚCÍ 

 
Přijďte prodat nebo koupit věci na jaro a léto 

       Příjem zboží: úterý                     09.04.2024  14 - 18 h 
     Prodej zboží: středa                  10.04.2024  13 - 18 h 
     Výdej zboží a peněz: čtvrtek     11.04.2024  14 - 16 h 
------------------------------------------------------------------------------------------
Pravidla bazárku: 

   Zboží – dětské oblečení, boty, hračky, knížky, aktovky, kočárky, postýlky, 
autosedačky, cyklosedačky, odrážedla, koloběžky, kola a podobně. 

   Přijímáme maximálně 80 ks. zboží na osobu.  
   Při převzetí zboží je účtován manipulační poplatek 1,- Kč / kus. 
    Za případný prodej převzatého zboží účtujeme poplatek 10 % z ceny zboží. 
 Požadujeme vypracovaný seznam prodávaných věcí včetně označení cenovkami (např. 

růžové tričko s pejskem 30,- Kč). Jako svou značku vybírejte 3 písmena nebo jiné složitější 
značky, abychom se vyvarovali opakování. Seznam je k dispozici na internetových 
stránkách https://www.spolektichanek.cz/. Seznam se přijímá ve formátu A4. 

 Noste jen věci, které jsou v takovém stavu, že ještě mohou někomu dobře posloužit.  
 Nevyzvednuté věci budou odevzdány na charitu. 

 Výtěžek z bazárku bude použit na další akce pořádané spolkem Tichánek. 
 Dotazy pište na e-mail: tichanekos@email.cz nebo volejte na tel.: 739 067 169. 

http://www.ticha.cz/
https://www.facebook.com/ObecTicha
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SK Tichá – Fotbal 
Muži pokračují v zimní přípravě
Tichá je  v  polovině zimní přípravy, která běží podle nastavené-
ho programu. „Jsme možná teprve v  polovině, takže bych po-
užil přirovnání, kterému asi v Tiché každý rozumí. Kvas vypadá, 
co se týče objemu i kvality nadějně, ale vysvědčení nám dá až fi-
nální produkt za  několik týdnů (smích),“ řekl trenér Daniel Kula. 
Jeho svěřenci absolvovali (29.1. - 4.2.) nejnáročnější týden z celé 
přípravy s větším počtem tréninků. „Interně jsem to pojmenoval 
„soustředění“ protože, ačkoliv jsme nikde společně nevyrazili, tak 
co se týče počtu tréninkových jednotek v posledních šesti dnech, 
tak jako bychom ho  absolvovali. Myslím, že  tento týden mírně 
i  předčil moje očekávání. Zaměřený byl především na  fyzickou 
kondici, tam jsme odpracovali vše, co jsme chtěli, včetně regene-
rační středy. Chyběl tam jen trénink na klasické umělé trávě, ale 
i tam se snad v další fázi dostaneme,“ dodal šéf tichavské lavičky. 
S  přístupem hráčů panuje spokojenost. „Pokud udrží dosavadní 
trend, budeme hodnotit přípravu v tomhle ohledu, jako velmi po-
vedenou,“ řekl na závěr trenér Tiché.

MUŽI - Přípravné zápasy 2024
 f 23. února 2024, TJ Valašské Meziříčí B vs. Tichá (UT Nový Jičín 

- 20:00), 
 f 2. března 2024, Tichá - TJ Kateřinice (UT Nový Jičín - 18:00)

Členství FAČR 2024
Začátek každého nového roku je ve znamení prodlužování člen-
ství ve Fotbalové asociaci ČR.

Není tomu jinak ani pro letošní rok. Pro vykonávání aktivní čin-
nosti ve fotbale v České republice je nutné mít na daný rok aktivní 
členství. Členem FAČR tedy musí být všichni hráči, trenéři, roz-
hodčí, delegáti a funkcionáři klubů, Okresních a Krajských fotba-
lových svazů a samotné Fotbalové asociace ČR. Řádný termín pro 
prodloužení členství pro rok 2024 je od 1.1. 2024 do 29.2. 2024. 
Své členství si prodloužíte jednoduše – zaplacením členského pří-
spěvku. Platební údaje k úhradě příspěvku naleznete na is.fotbal.
cz. Členský příspěvek je  možné uhradit individuálně (zadáním 
svého ID, nebo rodného čísla) skrze platební bránu, nebo bankov-
ním převodem. 

Fotbalový PLES 2024
Dovolujeme si vás pozvat na tradiční Fotbalový ples SK Tichá, který 
se bude konat v sobotu 24. února 2024 od 19 hodin v KD v Tiché. 
Můžete se  těšit na  bohatou tombolu, hodnotné ceny, zábavný 
program a spoustu dalšího. Více informací na našem webu - www.
fotbalskticha.cz

Semifinále poháru proti 
Studénce v březnu 2024
Svěřenci Daniela Kuly postoupili do semifinále Okresního poháru 
Nový Jičín po vítězství nad Hostašovicemi (0:7) a Příborem (0:4). 
Hráči Studénky porazili Velké Albrechtice (0:9) a  Vlčovice-Mniší 
(2:0). „Pohárové ambice jsou jasné a hráči od začátku sezóny ví, 
kdy jim sezóna končí. Na nostalgii nebude čas, musíme být maxi-
málně připraveni podat výkon, který nás posune dál,“ řekl v rozho-
voru Daniel Kula. Obě mužstva nastřílela svým soupeřům ve dvou 
zápasech shodně celkem jedenáct branek a ani jednou neinkaso-
vala. Úřední termín semifinále poháru OFS Nový Jičín je stanoven 
na sobotu 16. března 2024 (15:00).

Rozpis zápasů - JARO 2024

Muži › Moravskoslezský kraj › ČPP I.A třída sk. B

Studénka – SK Tichá (POHÁR) Sobota 16. 3. 2024, 15:00

SK Tichá – TJ Bystřice Sobota 23. 3. 2024, 15:00

SC Smilovice – SK Tichá Neděle 31. 3. 2024, 15:30

SK Tichá – TJ Petřvald u Karviné Sobota 6. 4. 2024, 15:30

FK Baník Albrechtice – SK Tichá Neděle 14. 4. 2024, 16:00

Finstal Lučina – SK Tichá Sobota 20. 4. 2024, 16:00 

FC Kopřivnice – SK Tichá Sobota 27. 4. 2024, 16:30 

SK Tichá – Spartak Jablunkov Sobota 4. 5. 2024, 16:30

SK Horní Suchá – SK Tichá Sobota 11. 5. 2024, 17:00

SK Tichá – FC Kozlovice Sobota 18. 5. 2024, 17:00

SK Tichá – První SC Staré Město Sobota 25. 5. 2024, 17:00

Lokomotiva Petrovice – SK Tichá Sobota 1. 6. 2024, 17:00

SK Tichá – TJ Dobratice Sobota 8. 6. 2024, 17:00

TJ Pražmo/Raškovice – SK Tichá Neděle 16. 6. 2024, 17:00

Nový Jičín › OS mladší dorost ( Hřiště SK Tichá )

Tichá/Bystré – Petřvald/Mošnov Sobota 13. 4. 2024, 10:00

V. Albrech./Bílov – Tichá/Bystré Sobota 20. 4. 2024, 13:30

Žilina – Tichá/Bystré Sobota 27. 4. 2024, 10:00

Tichá/Bystré – Mankovice Sobota 4. 5. 2024, 10:00

Petřval/Mošnov – Tichá/Bystré Neděle 19. 5. 2024, 14:30

Tichá/Bystré – V. Albrech./Bílov Sobota 25. 5. 2024, 10:00

Mankovice – Tichá/Bystré Sobota 1. 6. 2024, 14:30
* jsou možné změny termínů utkání

Nový Jičín › OS starší žáci 8+1

SK Tichá – TJ Jeseník n.O. Sobota 6. 4. 2024, 12:00 

TJ Kunín – SK Tichá Pátek 12. 4. 2024, 16:00

SK Tichá – FC Libhošť Sobota 20. 4. 2024, 12:30

SK Tichá – TJ Vražné Sobota 4. 5. 2024, 13:00

NFC Lichnov – SK Tichá Neděle 12. 5. 2024, 10:00

SK Tichá – TJ Mořkov Sobota 18. 5. 2024, 13:30

SK Tichá – TJ Bernartice n.O. Sobota 25. 5. 2024, 13:30 

FK Štramberk – SK Tichá Sobota 1. 6. 2024, 10:00

SK Tichá – TJ Spálov Sobota 8. 6. 2024, 13:30

* jsou možné změny termínů utkání 

http://www.ticha.cz/
https://www.facebook.com/ObecTicha
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Nový Jičín › OS mladší žáci 7+1 sk. A

TJ Žilina – SK Tichá Sobota 13. 4. 2024, 10:00

SK Tichá – Nový Jičín „B“ Neděle 28. 4. 2024, 13:00

TJ Mořkov – SK Tichá Pátek 3. 5. 2024, 16:30

SK Tichá – TJ Kunín Neděle 12. 5. 2024, 13:30

FK Hodslavice – SK Tichá Neděle 19. 5. 2024, 10:00

SK Tichá – TJ Rybí Neděle 26. 5. 2024, 13:30

TJ Kunčice p.O. – SK Tichá Pondělí 27. 5. 2024, 17:00

SK Tichá – FK Straník Neděle 9. 6. 2024, 13:30

* jsou možné změny termínů utkání

Nový Jičín › OS starší přípravka 5+1 sk. H 

SK Tichá – TJ Rybí Pátek 5. 4. 2024, 16:30

TJ Jistebník – SK Tichá Čtvrtek 11. 4. 2024, 16:30

SK Tichá – TJ Jeseník n.O. Pátek 19. 4. 2024, 16:30

Ženklava/Štramberk – SK Tichá Čtvrtek 25. 4. 2024, 17:00

TJ Rybí – SK Tichá Neděle 12. 5. 2024, 10:00

SK Tichá – TJ Jistebník Pátek 17. 5. 2024, 17:00

TJ Jeseník n.O. – SK Tichá Středa 22. 5. 2024, 17:00

SK Tichá – Ženklava/Štramberk Pátek 31. 5. 2024, 17:00
 * jsou možné změny termínů utkání

Starší přípravka. Zimní liga 
mládeže
(ZLM) OFS Nový Jičín. Pustějov - leden

 f NFC Lichnov - SK Tichá 0:7
 f SK Tichá - FK Starý Jičín 3:0
 f SK Tichá - FK Petřvald n.M. 1:0

Sestava SK  Tichá: Kupčík Štěpán - Havel Adam, Havel 
Vojtěch, Knoll Jakub, Kříž Daniel, Štefek Sebastián, Krpec 
Matěj, Krpec Šimon

Střelci SK Tichá: 5x Krpec Šimon, 2x Krpec Matěj, 2x Kříž 
Daniel, 1x Havel Adam, 1x Havel Vojtěch

MLÁDEŽ - Vojtěch Piskoř a Matyáš Bartoň ve výběru OFS NJ U12 
na halových turnajích

HOSPŮDKA NA HŘIŠTI 
Otevíráme v sobotu 23. března 2024, ve 14:00 hodin! Disponujeme 
zastřešeným venkovním posezením a fungujeme na bázi rychlé-
ho občerstvení. Hosté zde mohou využít zázemí v  podobě dět-
ského hřiště, posilovacích strojů a klidného prostředí. Po domluvě 

možnost zajištění rodinných akcí, oslav apod. Hospůdka je  ote-
vřená DENNĚ od března do listopadu v závislosti na fotbalových 
utkáních, počasí a plánovaných akcí - www.hospudkaticha.cz

http://www.ticha.cz/
https://www.facebook.com/ObecTicha
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SK Tichá oddíl zápasu 
Kolding Cup 2024 
20.1.2024 Dánsko

V pátek 19.1.2024 odletěla výprava našich zápasníků na meziná-
rodní turnaj Kolding Cup 2024 v Dánsku. Samotný turnaj se konal 
v sobotu a zúčastnilo se jej celkem 397 zápasníků a zápasnic z 61 
oddílů a 11 států (DEN, NOR,SWE, FIN, GER, POL, BEL, NED, UKR, 
CZE, TUR). Nejlépe se  na  tomto turnaji dařilo Barči Svobodové, 
která si  vybojovala zlatou medaili. Pro Mikuláše Valentu to  byla 
první zkušenost na  takto velkém turnaji v  zahraničí a  zhostil 
se toho s velkou vervou. Porazil dva své soupeře a zaslouženě bral 
bronzovou medaili. Damián Večeřa po  dvou velmi vyrovnaných 
zápasech bohužel vždy podlehly svým soupeřům na technickou 
převahu a v konečném pořadí skončil na 10. místě. Volný čas jsme 
využili na  prohlídku města Billund, kde se  nachází sídlo firmy 
LEGO.

Jméno Věková  
kategorie

Hmotnostní  
kategorie Umístění

Barbora Svobo-
dová WU13 52 kg 1. místo

Mikuláš Valenta přípravka C 22 kg 2. místo
Večeřa Damián U13 52 kg 10. místo

4. ročník „O ZLATÉ JABLKO “
27.1.2024 Jablunkov

Naši zápasnici se nevzdali, a přesto-
že jsme v týmech skončili na 7.  mís-
tě, zážitky a  síla našeho týmu jsou 
nepopsatelné. Do  6. místa nám 
chybělo jen málo, kdybychom měli 
plně zdravý tým, jistě bychom Zlaté 
jablko odvezli domů, tvrdí trenér 
Petr Bordovský.

Damián Večeřa s  radostí odvážel 
zlatou medaili, Vojta Kubečka za-
znamenal nejlepší výsledek své 
dosavadní kariéry v  zápase – vy-
hrál celou svou skupinu a  prohrál 
až ve finále. Kryštof Jalůvka byl te-
prve na svém druhém turnaji a zís-
kal si cennou druhou příčku. Wilda Kocián měl dva vyhrané zápasy 
a obdržel krásné čtvrté místo. Honzík Piskoř a Miky Valenta zápasi-
li ve vyšší váhové kategorii, a i když jim medaile nevisí na krku, do-
kázali některé soupeře porazit, Tonda – 3 vyhrané zápasy. Danek 
Bělohoubek, který dlouho nestál na stupních vítězů si dvěma vy-
hranými zápasy, zasloužil bronzovou medaili. Viktor Hlavinka měl 
dvě pěkné a vypjaté výhry, na které může být právem pyšný. Pavel 
Černota okusil U15 a zjistil, že to není jen tak jednoduché. 

Jméno Věková  
kategorie

Hmotnostní  
kategorie Umístění

Večeřa Damián U13 47 kg 1. místo
Kubečka Vojtěch Přípravka B 35 kg 2. místo
Jalůvka Kryštof Přípravka B 39 kg 2. místo
Bělohoubek 
Daniel Přípravka A 39 kg 3. místo

Šturala Antonín Přípravka A 52 kg 2. místo
Černota Pavel U15 75 kg 2. místo
Valenta Mikuláš Přípravka B 25 kg 4. místo
Kocián William U13 43 kg 4. místo
Kocián Filip U15 62 kg 5. místo
Hlavinka Viktor Přípravka B 28 kg 5. místo
Piskoř Jan Přípravka B 25 kg 5. místo
Lukeš Mathyas Přípravka A 47 kg 6. místo
Andělová Rozálie Přípravka B 28 kg 9. místo
Šrubař Matěj Přípravka B 35 kg 9. místo
Babinec Kryštof Přípravka B 25 kg 12. místo
Andělová Dorota Přípravka A 35 kg 13. místo

http://www.ticha.cz/
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Zápasník roku 2023
V sobotu 13. ledna 2024 se v kulturním domě v Tiché uskutečnila 
výroční schůze oddílu Zápas Tichá, která byla zároveň příležitostí 
k vyhlášení zápasníka roku. Toto tradiční setkání, jež se  těší vel-
ké oblibě mezi členy oddílu, jejich rodinami, prarodiči a příznivci, 
přilákalo cca 150 účastníků. Událost byla obohacena o kulinářské 
speciality, za které patří velký dík všem rodičům, kteří se na pří-
pravě podíleli.

Během schůze byly představeny interní informace týkající se při-
hlášek a  příspěvků na  rok 2024, bylo představeno rozdělení zá-
pasníků do jednotlivých kategorií a byl presentován plán turnajů 
na první pololetí roku 2024. 

Rok 2023 byl pro oddíl úspěšný, když zápasníci navštívili 37 tur-
najů a získali 134 medaili: 1.místo 42 medailí, 2.místo 50 medai-
lí, 3.místo 42 medailí a  to včetně pěti stříbrných z Mistrovství 
České republiky. Zvláštní ocenění bylo uděleno Viktoru Hlavinkovi 
za nejpilnější docházku na tréninky, která činila 62 návštěv.

Nejlepší zápasníci roku byli vyhodnoceni na  základě systému, 
kde jeden bod získali za každou návštěvu tréninku a další body 
byly přiděleny za umístění na turnajích (10 bodů za první místo, 
9 za druhé, atd.). Po oficiálním vyhodnocení byly pro děti připra-
veny různé hry a  soutěže, čímž byl celý večer završen v  duchu 
sportovního ducha a přátelství.

Nejlepší zápasníci roku 2023 jsou:
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1. Samuel 
Srněnský

221 56 165 24 1 9 3

2. Pavel 
Černota

218 41 177 20 14 2 1

3. Lukáš 
Zrubek

193 59 134 19 5 6 2

4. Damián 
Večeřa

168 61 107 17 3 2 2

5. Ondřej 
Zeman

144 61 83 12 0 5 4

6. Barbora 
Svobodová

140 45 95 13 2 5 3

Závěrem je  třeba poděkovat všem trenérům za  jejich nasazení 
a obětavost, která umožňuje zápasníkům dosahovat vynikajících 
výsledků a  rozvíjet své dovednosti. Jejich práce je  klíčová pro 
úspěchy oddílu a  vytváří prostředí plné vzájemného respektu 
a sportovního ducha.

Dva mistři a jeden vicemistr: Příběh 
úspěchu Zápasu Tichá na Mistrovství 
České republiky

Ve  sportovní hale v  Ostravě se  dne 3. února 2024 odehrálo na-
pínavé klání, které přilákalo zápasnickou elitu České republiky. 
Mistrovství České republiky v  řecko-římském zápase se  sta-
lo arénou nejen fyzické síly a  techniky, ale také nezlomné vůle 
a odhodlání.

Z  malé, ale zápasem 
žijící obce Tichá při-
šli soutěžit její nej-
lepší reprezentanti. 
Pod vedením trenérů 
Petra Bordovského 
a  Ladislava Svobody, 
tři mladí sportovci 
nastoupili na žíněnku 
s  cílem prokázat své 
umění a  vybojovat 
nejvyšší ocenění.

V  kategorii U13 
se  Damián Večeřa, 
talentovaný zápas-
ník, nezastavitelně 
probojoval na  vrchol. 
Ve  váhové kategorii 
47 kg  zdolal oba své 
soupeře a  zaslouže-
ně získal titul Mistra 
České republiky.

Samuel Srněnský, ve váhové kategorii 39 kg, předvedl skvělé vý-
kony. Po sérii třech vítězných zápasů ve své skupině si zajistil po-
stup do finálového souboje, kde porazil svého soupeře z Krnova 
a stal se tak rovněž Mistrem České republiky.

Lukáš Zrubek ve váhové kategorii 35 kg ukázal, že i stříbrná me-
daile je cenným uznáním jeho umu a odhodlání. Jeho výkony na-
značují, že jeho cesta za zlatem ještě nekončí a budoucí úspěchy 
jsou jen otázkou času.

Tento triumfální den nebyl jen o  individuálních výkonech. Byl 
to příběh týmu, komunity, která žije pro zápas. Tým Zápas Tichá 
nejen že prokázal svou zápasnickou vynikající kvalitu, ale také po-
sílil své poslání být inspirací pro budoucí generace.

Tabulka úspěchů našich zápasníků:

Jméno Věková  
kategorie

Hmotnostní  
kategorie Umístění

Srněnský Samuel U13 39 kg Mistr České 
republiky

Večeřa Damián U13 47 kg Mistr České 
republiky

Zrubek Lukáš U13 35 kg Vicemistr Čes-
ké republiky

Tato tabulka je  nejen přehledem úspěchů, ale také závazkem. 
Závazkem, že  Zápas Tichá bude i  nadále pečovat o  své talenty 
a vytvářet z nich šampiony, kteří budou hrdě reprezentovat svůj 
klub, svou obec, a svoji zemi.

http://www.ticha.cz/
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Český zahrádkářský svaz Tichá 
Vánoční posezení zahrádkářů 
Tradiční vánoční posezení zahrádkářů u  krbu se  konalo v  před-
vánočním období. Ve  vyzdobeném Domě zahrádkářů se  sešlo 

mnoho přátel nad dobrůtkami a  cukrovím, které napekly naše 
pilné zahrádkářky.

S velikou radostí jsme ke krbu přivítali i naši pracovitou mladší ge-
neraci. Atmosféru našeho posezení velice zpříjemnila hudba. Nad 
stránkami kronik jsme si  zavzpomínali, co  se  nám v  uplynulém 
roce vydařilo. Vánoční výzdoba byla překrásná a přátelské nálada 
příjemná. Předseda František Vaněk poděkoval všem za jejich prá-
ci a popřál příjemné a klidné svátky a v roce 2024 mnoho zdraví, 
štěstí a úspěchů v zahrádkářské činnosti. Písničky u kytary zazněly 
i druhý den po úklidové brigádě.

Rok 2024 je rokem volebním, kdy do funkcí a aktivní činnosti bu-
dou vstupovat ti  mladší, plní energie. Takže zahrádkáři z  Tiché 
již připravují výroční volební členskou schůzi na  1.3.2024, kdy 
po hodnocení a volbách opět prožijeme další příjemný večer při 
cimbálové muzice.

 Lenka Mladěnková, 
tajemnice ČZS Tichá

Ostatní informace
Poslední víkend v lednu proběhl 
27. ročník „Tichavského tuleňa“
V sobotu 27. ledna v kulturním domě se sál naplnil již v 15 ho-
din. Škoda jen, že přespolní až cizokrajní značně převažovali nad 
místními občany. Film a povídání o expedici muže na vozíku z roz-
troušenou sklerózou do  Černobylu a  Hoverlu (2061m.n.m) bylo 
nejen zajímavé, ale i  dojemné. Pak vyjímečnou krásu Patagonie 
vykreslil už  velmi ostřílený cestovatel Martin Mykiska z  Prahy, 
jehož 8 knižních titulů okupuje pulty celá desetiletí. Relativně 
krátké o  to  údernější bylo povídání o  Indii od Tomáše Hubáčka 
známého Štramberského pořadatele kulturních festivalů. Nejen 
pro děti bylo poutavé autorské loutkové divadlo ,,O Kobyliškovi,, 
od Milana Šťastného z Dobroslavic, který na úplný závěr vystoupil 
i se svými folkovými písněmi i básněmi. Rozechvívající písně také 
zazněly z úst 4 dívek pod vedením Elaily z Kopřivnice. Velmi aktu-
ální a fundovaná byla přednáška od specialisty na Blizký Východ 
Jiřího Kaláta z Pardubic, který nás zasvětil, jak je možné různorodě 
pohlížet na probíhající konflikt v Palestině. 

Již klasická hrašanka v  100l hrnci se  z  většiny ztratila, přestože 
i hosté donesli spoustu dobrot do volného občerstvení. Nikomu 
nechyběl alkohol ani při muzice do  pozdních hodin. V  nedě-
li poprvé za  všechny ročníky bylo více skakajících kolem ohně 
a ve vodě, než okolo stojících diváků čekajících pasivně na zába-
vu. Touto rekapitulací bych vás rád už teď pozval milí Tichavjané 
na příští ročník tuleňa.

 Za TM - Hnutí za přirozenější vztahy, Pavel Knebl z Tiché

Potravinová banka – potřebuješ 
pomoc i ty?
Jednou z doprovodných aktivit Charity Frenštát pod Radhoštěm, 
je provozování potravinové banky. Rozdáváme potraviny lidem, 
kteří jsou ohrožení chudobou, jejich příjem nestačí na pokrytí 
základních, nejdůležitějších potřeb. Jde například o  jednot-
livce v obtížné finanční nebo sociální situaci, o nízkopříjmové 

rodiny a  domácnosti 
s větším počtem dětí, 
neúplné rodiny se sa-
moživiteli, seniory 
s  nízkým důchodem, 
lidi se  zdravotním 
postižením, případně 
na  ty, komu stávají-
cí růst nákladů způsobený inflací nekryje dostatečné příjmy. 
Nemusí vždy jít jen o potřebné zcela bez příjmů ze zaměstnání: 
mohou pracovat za minimální mzdu, může jim být zaměstnavate-
lem zadržována mzda apod. 

Pomoc není „nároková“, může být přiznána, a také odmítnutá. 
Na  rozdíl od  sociálních dávek, není přidělována automaticky 
po splnění nějakých kritérií (např. výše příjmu dle koeficientů 
násobků životního minima). 

Při distribuci pomoci se přihlíží zejména k individuální situaci 
potřebných. Vždy rádi pomůžeme tam, kde uvidíme konkrétní 
aktivitu a vlastní snahu lidí měnit svůj život k lepšímu, ochotu 
ke spolupráci a připravenost převzít zodpovědnost za svá roz-
hodnutí. Neradi pak naopak pomáháme (či spíše nepomáháme) 
tam, kde lidé vždy jen pasivně čekají, jak se o ně kdo jiný postará. 
K  odmítnutí vydat potraviny pak vždy dojde v  okamžiku, když 
člověk přijde na  výdejní místo pod vlivem návykových látek, 
pomoc si vynucuje a nechová se slušně, v minulosti ji nevyužil 
pro svou potřebu dle dohody a například ji zpeněžil či směnil.

V  případě žádosti o  potravinovou pomoc je  třeba kontaktovat 
sociální pracovnice Charity Frenštát pod Radhoštěm na tel. čísle: 
731 141 801 

Výdej potravin probíhá vždy v úterý a středu od 13:00 do 15:00 
hod. Během státních svátků je potravinová banka uzavřena.

 f Dolní 504, 744 01 Frenštát pod Radhoštěm
 f Bankovní spojení – Fio banka, a.s. 2000906119 / 2010, IČO: 

49590588 
 f Telefon: 731 141 801, info@frenstat.charita.cz, www.frenstat.

charita.cz
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 Psychologická poradna 
Od  ledna tohoto roku mohou občané správního obvodu obce 
s rozšířenou působností Frenštát pod Radhoštěm, které tvoří obce 
Frenštát pod Radhoštěm, Bordovice, Lichnov, Tichá, Trojanovice 
a  Veřovice, využívat službu odborného psychologického pora-
denství pro nezletilé děti, krizovou intervenci a rodinnou terapii 
pro rodinu nezletilého dítěte. Cílem je  nabídnout možnost vy-
užití této služby širokému spektru rodin. Služba je  poskytová-
na zdarma, potřeba je  předem požádat o  konzultaci e-mailem 
a dohodnout si termín. Do konce února bude poradna probíhat 
v  prostorách Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm, nám. 
Míru 1, odbor sociálních věcí (konzultovna OSV)., od 01.03.2024 
pak v Centru poradenských služeb na Kalusově ulici. Bude se ko-
nat každou středu od 10 do 18 hodin. Již nyní se zájemci mohou 
objednávat na emailové adrese: radomila.korabecna@gmail.com. 
Náklady na službu budou hrazeny z Fondu sociálních služeb měs-
ta Frenštát pod Radhoštěm. 

Cílové oblasti, kde Vám dětský psycholog či terapeut může pomo-
ci: • vývojové otázky, specifika různých věkových skupin • schop-
nost adaptability dítěte, reakce na nové situace a prostředí • psy-
chosomatické obtíže (chronická onemocnění, bolesti, nevolnosti, 
zažívací obtíže, nespavost, enuréza, enkopréza, apod.) • ADHD – 
porucha pozornosti s hyperaktivitou (specifická porucha chová-
ní) • poruchy příjmu potravy • potíže spojené s úzkostí, strachem, 
reakce na stres, enormní zátěž či traumatický zážitek • problémy 
ve školní oblasti (vztahy v třídním kolektivu, neklid, nesoustředě-
nost, nevhodné chování, šikana, výukové obtíže, atd.) • situace 
dětí v konfliktním rodičovském vztahu, v rozvodové i porozvodo-
vé situaci • poradenská činnost v oblasti profesní orientace a vol-
by povolání • podpora rodinám se zdravotně postiženým dítětem 
• krizové situace, podpora v náročných životních situacích. 

 

 
 

Klasická podoba Tříkrálové sbírky 2024 je za námi  
a my bychom rádi z celého srdce poděkovali všem, kdo se podíleli na její realizaci,  

a také všem dárcům, kteří do této sbírky přispěli. 

 
Díky vám všem se v pokladničkách sešlo celkem    887799  771122  KKčč, z toho 

 

vvýýnnooss  ppookkllaaddnniiččeekk  vv  TTiicchhéé  ččiinniill      8822  668844  KKčč..  
 

Schválený záměr Charity Frenštát pod Radhoštěm, na který bude výtěžek 
Tříkrálové sbírky 2024 použit: PPoořříízzeenníí  aauuttoommoobbiillůů  pprroo  tteerréénnnníí  sslluužžbbyy 

Pokud Vás letos naši koledníci nezastihli doma,  
můžete Tříkrálovou sbírku 2024 podpořit do 30.4.2024 přispěním do online 

pokladničky na www.trikralovasbirka.cz. 
 

Děkujeme všem organizátorům a koledníkům za čas, který věnovali této sbírce. 
 

Děkujeme všem, kdo do pokladniček přispěli. 
 

Děkujeme, že nám pomáháte pomáhat. 
 
 

CChhaarriittaa  FFrreennššttáátt  ppoodd  RRaaddhhooššttěěmm  
www.frenstat.charita.cz 
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Inzerce

BUDOUCNOST SE 
STALA REALITOU

NABÍDKA INTERNETU

245 Kč
tarify již od

Při poptávce zadejte kód AKCE2024
a máte od nás 3 měsíce ZDARMA!

+420 606 606 035 | obchod@tlapnet.cz | www.tlapnet.cz

Konkrétní nabídka rychlostí a tarifů je vždy závislá na dostupnosti dané technologie 
v lokalitě. Pro více informací nás kontaktujte kdykoli na infolince 606 606 035.

BEZDRÁT

KABEL

OPTIKA

až 310 Mb/s

až 400 Mb/s

až 2000 Mb/s

245 Kčtarify již od 

245 Kč
tarify již od 

Tlapnet-inzerce-A6-vyska-nove-tarify-2023-vseobecny.indd   1Tlapnet-inzerce-A6-vyska-nove-tarify-2023-vseobecny.indd   1 09.12.2022   15:5809.12.2022   15:58

Restaurace Fojtství v Tiché 
oznamuje, že bude zprovozněna 
v průběhu měsíce března 2024 

včetně vaření denních menu. 
Bližší informace získáte na 
webových stránkách obce.

Za provozovatele  
Marcel Chorvát.
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Odpadový informátor 

Vážení občané, odpadová hospodářství obcí čeká v následujících 
letech nejedna zatěžkávací zkouška a  každý s  ohledem na  da-
nou situaci tak nějak tuší, že  bude třeba šetřit. Hlavní obtížnou 
zkouškou je Zákon o odpadech č.541/2020 Sb., z kterého vyplý-
vá, že obce s nadlimitním množstvím směsného netříděného od-
padu budou za toto nadlimitní množství platit rok od roku více 
peněž. Nový zákon vytváří silný normativní i  ekonomický tlak 
na všechny aktéry na další posílení třídění odpadů a snižování ob-
jemu směsného odpadu. Obec je povinna zajistit, aby odděleně 
soustřeďované recyklovatelné složky komunálního odpadu tvo-
řily v kalendářním roce 2025 a následujících letech alespoň 60 %, 
v  kalendářním roce 2030 a  následujících letech alespoň 65  % 
a  v  kalendářním roce 2035 a  následujících letech alespoň 70 % 
z celkového množství komunálních odpadů, kterých je v daném 
kalendářním roce obec původcem. 

V roce 2023 tvořily odděleně soustřeďované recyklované 
složky komunálního odpadu v naší obci 47 % z celkové-
ho množství komunálních odpadů. Do roku 2025 musíme 
tedy vytříděnost navýšit minimálně o 13 %. 

Nový zákon o odpadech stanovuje i ekonomické nástroje k do-
sažení těchto cílů. 

Ty spočívají zejména v nastavení maximálních objemových limitů 
směsného komunálního odpadu obcí a měst, který je možno v ná-
sledujících letech ukládat na skládkách za sníženou cenu 500 Kč/mt. 
Tyto limity se snižují z letošních 170 kg na trvale hlášeného obyva-
tele, každý další rok o 10 kg až na 120 kg na trvale hlášeného oby-
vatele v roce 2029. Zároveň se zvyšuje poplatek pro ukládání nad-
limitního množství z letošních 1250 Kč/mt na 1500 Kč/mt v roce 
2025, 1600 Kč/mt  v  roce 2026, 1700 Kč/mt  v  roce 2027 
a 1800 Kč/mt v roce 2028. V roce 2029 má tento poplatek činit již 
1850 Kč/mt. Pro přehlednost uvedeny limity v  tabulce na konci 
stránky.

Vysvětlení:

Abychom si udrželi dílčí základ poplatku stejný jako v minulých 
letech tz. 500 Kč  musí být množství komunálního odpadu (KO) 
v roce 2024 max. 170 kg na osobu. Počet obyvatel se dle zákona 
bere k 1. lednu předcházejícího roku tzn. 1929. Množství celkové-
ho KO tedy nesmí přesáhnout v roce 2024 327,93 t. V roce 2023 
byl součet uvedených odpadů 310,82 t.

Co do budoucna?

Naše obec se díky dlouholetému poctivému třídění odpadů po-
hybuje s produkcí netříděných odpadů relativně dobře, ale nový 
zákon apeluje na stálé snižování odpadu. Je tedy nutné nejpoz-
ději do  roku 2025 učinit přenastavení systému, aby byl ekono-
mický a efektivnější. Největším producentem odpadu je prázdná 

popelnice. Nenutí nás třídit, nemusíme řešit problém, kam s od-
pady. Doposud nemáme v obci specifikovaný doporučený objem 
popelnic na  jednoho obyvatele a  tím pádem si  mohou domác-
nosti koupit popelnice většího objemu např. 240 l nebo mohou 
mít libovolný počet klasických kovových popelnic o objemu 110 
litrů, čímž se  ale zvyšují náklady obce. Proto bude pokračovat 
tlak na snižování objemu směsného odpadu tedy množství zapl-
něných popelnic a zvyšování podílu tříděného odpadu směrem 
k  60% z  celkového odpadu v  roce 2025. Je  nutné třídit složky, 
které jsou dnes ve směsném odpadu obsažené např. bioodpad. 
Namátkově byla v minulém roce provedena kontrola výsypu po-
pelnic společně s  odpadní firmou AVE a  na  popelnicích mnozí 
z  vás nalezli červené upozornění o  zamyšlení se  nad lepším tří-
dění. Mohu konstatovat, že ve všech kontrolovaných popelnicích 
byla vždy polovina obsahu recyklovatelná. Máme tedy všichni 
co zlepšovat. To, co nám ale chybí nejvíce, jsou dostatečné kon-
covky pro recyklaci využitelných složek odpadu či alespoň dosta-
tečně kapacitní spalovny dopravně dosažitelné v jednotlivých re-
gionech (krajích), což je úkol pro vyšší samosprávní celky či přímo 
stát.

Místní poplatek za odpady v obci Tichá 

Z důvodu inflačních tlaků, cen pohonných hmot a zvýšení DPH 
od začátku roku 2024 z 15 % na 21 %, jsme byli nuceni poplatek 
za odpad navýšit z 545 Kč na 600 Kč/ 1 poplatník. Dále je třeba 
si uvědomit, že problém rostoucích nákladů neprohlubují zodpo-
vědní občané, kteří třídí a produkují málo odpadů, ale ti nezod-
povědní, kteří svou pohodlností vytvářejí nadprůměrné množství 
netříděného odpadu, jehož cena bude v letech několikanásobně 
růst. 

Poplatníkem poplatku je  fyzická osoba přihlášená v  obci nebo 
vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu 
pro rodinnou rekreaci, ve  které není přihlášená žádná fyzická 
osoba a která je umístěna na území obce. Spoluvlastníci nemo-
vité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou 
rekreaci jsou povinni plnit poplatkovou povinnost společně a ne-
rozdílně. Splatnost poplatku je do 30.6.2024 a úhrady přednostně 
provádějte převodem na číslo bankovního účtu obce u KB a.s. 
6023801/0100 - jako VS uvádějte č. p. nemovitosti, pouze v ne-
zbytných případech do pokladny obce.

(Úplné znění OZV č. 6/2023 naleznete na webových stránkách obce 
Tichá v oddílu „Vyhlášky a Nařízení“: https://www.ticha.cz/obecni-u-
rad/ ). 

Nové kovové popelnice o  objemu 110 litrů je  možné zakoupit 
na Obecním úřadě v Tiché. Zde také obdržíte červený čárový kód, 
který je nutné nalepit na popelnici. Popelnice bez červeného čá-
rového kódu není firma AVE oprávněna vyvézt. Poškozený kód 
je nutno vyměnit.

Maximální objemové limity směsného komunálního odpadu 

Rok 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 

Množství KO na obyvatele [t] 0,20 0,19 0,18 0,17 0,16 0,15 0,14 0,13 0,12 

Dílčí základ poplatku za dodržení limitu [Kč] 500 500 500 500 500 500 500 500 500 

Dílčí základ poplatku za překročení limitu [Kč] 800 900 1000 1250 1500 1600 1700 1800 1850 
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Proč je třídění odpadu důležité?
Nejlepší způsob, jak přistupovat k odpadům, je předcházet jejich 
vzniku. Když už  nám ale odpad vznikne, je  důležité jej správně 
vytřídit. Třídění odpadu umožňuje, aby materiál neskončil spolu 
s ostatními odpady na skládce, ale mohl být znovu využit, tedy 
zrecyklován – vytříděné odpady tak mohou sloužit jako vstupní 
surovina pro vznik nových výrobků, které můžeme další dlou-
hé roky používat. Cílem je  co  nejvíce odpadů tímto způsobem 
opětovně využít. Tento model nazýváme cirkulární ekonomika. 
Šetříme tím významně přírodní zdroje i energii nutnou k získání 
prvotních surovin a zároveň zabraňujeme tomu, že naše odpad-
ky zůstanou ležet na  skládce nebo ve  volné přírodě. Poptávka 
po větší udržitelnosti v současnosti velmi roste. Přechod na cirku-
lární ekonomiku a co největší opětovné využívání odpadů je vyža-
dováno nejen spotřebiteli, ale také Evropskou unií. Ta vydala nové 
recyklační cíle, které se budou každým rokem navyšovat a smě-
řují ke konci skládkování v roce 2030. Nezodpovědné zacháze-
ní s  odpady tak bude finančně postihováno. Podpora recyklace 

může obcím a městům, potažmo občanům, ušetřit velké peníze, 
které pak může samospráva využít pro své potřeby.

Co  je  pro mě  odpadem, někomu jinému může posloužit. Proto 
má  smysl nepotřebné věci nabídnout k  prodeji nebo darovat. 
Můžete proto využit podpůrné akce v obci Bazárek dětských věcí 
na jaro a léto v kulturním domě, který se koná v termínu od 9.  do 
11. dubna 2024 nebo Blešák, který se koná v sobotu dne 23. břez-
na 2024 v dopoledních hodinách v kulturním domě.

„Odpad je  každá movitá věc, které se  osoba zbavuje, má  úmysl 
nebo povinnost se  jí  zbavit.“ § 4 odst. 1 zákona č. 541/2020 Sb. 
o odpadech

„Každý je  povinen při své činnosti předcházet vzniku odpadu, 
omezovat jeho množství a nebezpečné vlastnosti.“ § 12 odst. 1 zá-
kona č. 541/2020 Sb. o odpadech

Jak správně třídit odpad
Směsný komunální odpad 
Do popelnice můžete vhodit zbytky masa, kosti, sáčky z vysavačů, 
smetky, popel, hygienické pomůcky, pleny, běžné žárovky, čistící 
utěrky a houby, keramiku a porcelán, trus zvířat či silně špinavé 
a  mastné obaly bez nebezpečných látek. Do  popelnice nepatří 
úsporné žárovky a zářivky, stavební odpad, vyřazená elektronika, 
papír, plast, textil, sklo, bioodpad či kovy. 

Plast
Plast tvoří často nejobjemnější část ze  všech vyhozených od-
padů. I  proto je  důležité ho  co  nejvíce správně vytřídit. Třídíme 
ho do žlutých popelnic a před vhozením ho důkladně sešlápne-
me/zmačkáme, aby nezabíral zbytečně mnoho místa. Patří sem 
zejména sáčky a  plastové tašky, folie, PET lahve, tvrdé plastové 
obaly od drogerie (pracích prášků, kosmetických přípravků atd.), 
kelímky od  jogurtů a  různé další plastové výrobky. Nepatří sem 
žádné mastné obaly, obaly se zbytky jídel nebo čisticích prostřed-
ků, obaly od žíravin, barev a jiných nebezpečných látek ani pod-
lahové krytiny.

3 důvody proč třídit plasty:
 f Ekonomický – za vytříděný obalový odpad obec získá odmě-

nu, za nevytříděný odpad obec pouze platí.
 f Ekologický – 50 % vytříděného plastu je  obchodovatelná, 

materiálově využitelná surovina. Druhá polovina se používá 
jako alternativní palivo.

 f Potenciální – vstupní surovina je pro další vývoj nových zpra-
covatelských technologií nezbytně nutná.

Sklo
Sklo patří do  zeleného nebo bílého kontejneru (v  obci Tichá 
máme pouze zelené). Do  nádob na  sklo nevhazujte žádný por-
celán (rozbité nádobí atd.), zrcadla, pokovaná skla, sklokeramiku, 
varné nebo laboratorní sklo.

Věděli jste, že sklo se dá 100% recyklovat, aniž by se tím sní-
žila jeho kvalita?

Papír
Papír můžete vhodit do modrého kontejneru, případně pak do-
nést větší množství do Zakládní školy v Tiché, kde je jednou ročně 
uskutečněn sběr papíru (7. května 2024 od 6:30 do 8:30 a nebo 
od 13:00 do 16:00). Nevhazujte do modrého kontejneru jakkoliv 
znečištěný nebo mokrý papír. Nepatří tam ani termopapír (účten-
ky) a ani celé knihy – ty raději pošlete dál, ať ještě někomu poslou-
ží, nebo je dejte do kontejneru na textil.

Nápojový karton
Do  oranžového kontejneru patří: krabice od  džusů, vína, mléka 
a  mléčných výrobků, které je  potřeba před vhozením do  kon-
tejneru řádně sešlápnout. Nepatří sem: měkké sáčky, například 
od kávy a různých potravin v prášku. Neodhazujte sem ani nápo-
jové kartony obsahující zbytky nápojů a potravin. 

Kov
Kovový odpad patří do  šedého/černého kontejneru. Dovnitř 
vhazujte spíše drobnější kovový odpad, jako jsou plechovky, kon-
zervy, kovové zátky a  víčka, kancelářské sponky, alobal, kovové 
krabičky, šrouby, hřeby atd.

Jakýkoliv objemnější odpad (kovové roury, trubky, hrnce, vany, 
kola, elektrospotřebiče apod.) odvážíme vždy na sběrný dvůr, kte-
rý je umístěn za Základní školou a otevřen je vždy první středu 
v měsíci od 14:00 do 17:00 hodin nebo využijeme svoz SDH ha-
siči 2x ročně. 

Kuchyňské oleje a jedlé tuky
Snad nejhorší a bohužel také nejběžnější variantou, kterou mů-
žeme po usmažení řízků zvolit, je ta, že pánev odneseme do kou-
pelny a  olej vylijeme do  záchodu nebo do  umyvadla nebo ku-
chyňského dřezu. Olej s vodou se nesmíchají a olej poplave vždy 
na  hladině. Navíc se  olej zpevní, ztuhne, a  začne tak postupně 
ucpávat kanalizaci. Tříděním oleje předejdete nejen havárii od-
padního potrubí u vás doma, ale i v celé obci. Úklid takto zanese-
ných kanalizací je nejen fyzicky, ale i finančně velmi náročný. 

http://www.ticha.cz/
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Jaký je tedy správný postup pro třídění potravinářských olejů?

Malé množství v  pánvi nebo hrnci vytřete papírovou utěrkou 
a vyhoďte do směsného odpadu nebo lze tuk v malém množství 
i kompostovat. Opět nechte vsáknut tuk do savých materiálů. Při 
větším množství z  pánve, fritéz, jej nechte nejprve vychladnout 
a vylijte z pánve do plastové nádoby (nikdy ne skleněné). Místo 
pro odevzdání použitých olejů a tuků naleznete u sběrného mís-
ta u ČOV poblíž Tůňky.

Patří sem: použité oleje a tuky z domácnosti, např.: fritovací olej, 
olej po  smažení a  ztužené jedlé tuky jako sádlo či  máslo, olej 
z konzervovaných potravin.

Nepatří sem: technické oleje, např.: motorové, převodové, tlumi-
čové či maziva a kapaliny, masážní a kosmetické oleje, vazelíny.

Textil 
Sběrné kontejnery firmy Dimatex jsou určeny k druhotnému vy-
užití textilních materiálů s pozitivním vlivem na životní prostře-
dí. Jsou umístěny na  kontejnerových hnízdech ve  středu obce 
“U obchodu COOP“ nebo na dolním konci “U bývalého obchodu“. 
Celkem za rok 2023 se nasbíralo 6881 kg textilu. 

Dimatex pomáhá neziskovým organizacím, a  to  nejen materiál-
ně, ale také finančně. V sídle firmy ve Stráži nad Nisou provozuje 
mimo jiné vlastní charitativní šatník, díky němuž může kdykoliv 
poskytnout ošacení lidem v nouzi.

Co  patří do  sběrného kontejneru: Čistý a  suchý textil (veškeré 
oděvy, bytový textil – záclony, závěsy, povlečení, potahy, ubrusy 
a deky) zabalený v zavázaných (zauzlovaných) igelitových pytlích/
taškách, dále také spárované (svázané) nositelné boty a hračky.

Co  nepatří do  sběrného kontejneru: Znečištěný nebo mokrý 
textil, matrace, molitan, koberce, tašky, ústřižky látek, netextilní 
materiály, komunální odpad, elektrospotřebiče.

Z odpadové části textilu Dimatex vyrábí textilní kompozit Retextil 
- profily a městský mobiliář (lavičky, kryty na kontejnerová stání, 
plotovky, kompostéry a další). Tento materiál kombinuje nejlepší 
vlastnosti dřeva a plastu - je neabsorpční (odolný proti vlhkosti, 
vodě a  nízkým teplotám), odolný (o  40% mechanicky odolnější 
než srovnatelné plasty), recyklovatelný (z 95% složen z recyklova-
ného materiálu - textil a LDPE fólie).

Stavební odpad 
Likvidaci stavebního odpadu od občanů obec nezajišťuje a je za-
kázáno jej umisťovat do kontejnerů pro objemný odpad. Stavební 
odpad můžete na  vlastní náklady odevzdat k  likvidaci např. 
nejblíže do  firmy EKOREMA Recycling s.r.o., která má  pobočku 
ve Frenštátě pod Radhoštěm nebo do  jiné specializované firmy. 
Zapůjčení obecního kontejneru je zdarma, náklady za přistavení, 
vývoz a likvidaci půjdou za vámi. 

Pneumatiky
Staré a  nepotřebné pneumatiky rovněž ne-
patří do  kontejnerů pro objemný odpad! 
Odevzdat je  můžete zdarma do  jakého-
koliv pneuservisu případně autoservisu. 
(Např.: Auto Havel, - Tichá, PNEUSERVIS 
PATALA ve  Frenštátě p. R. - naproti Jandova 
stromořadí). 

Biologicky rozložitelný odpad 
Jedná se  o  odpad pocházející především z  údržby zahrad, ale 
i z kuchyní. Primárně bychom měli tento odpad vhazovat do kom-
postéru na zahradách. Nemáte-li k dispozici kompostér, je možné 
k tomuto sběru využít hnědé kontejnery. Pro naši obec jej sváží 
firma ASOMPO, a.s. v termínu od dubna do  listopadu, a to vždy 
2x týdně (pondělí a čtvrtek). Sběr a svoz bioodpadu bude zahájen 
dne 15. dubna 2024.  

Patří sem: ZE ZAHRADY: tráva, listí, zbytky rostlin, drobné větve, 
kůra, části keřů, seno, sláma, piliny, zemina z květináčů. 

Z DOMÁCNOSTI: ovoce a zelenina, slupky, jádřince, pecky z ovoce, 
zbytky pečiva a obilovin, čajové sáčky, kávová sedlina, skořápky 
od vajec a ořechů, papírové kapesníky a ubrousky. 

Nepatří sem: zbytky masa, kosti, kůže, fritovací oleje a tuky, rost-
liny napadené chorobami, uhynulá zvířata, extrementy, textil, 
jednorázové pleny, plasty, sklo, kov, nebezpečný odpad, elek-
troodpad, sáčky z  vysavačů, zbytky potravin živočišného půvo-
du, stavební odpad, kamení, popel z uhlí a cigaret. Do hnědých 
kontejnerů rovněž nepatří velká dřevní hmota. K odstranění klestí 
využívejte štěpkování, které provádí obec 2x ročně zdarma (jarní 
termíny štěpkování na str. 26).

Proč třídit biologicky rozložitelný odpad? 

Ve  směsném komunálním odpadu je  přibližně 40% bioodpadu. 
Tříděním bioodpadu snížíme objem komunálního odpadu, kte-
rý je následně uložen na skládku. Bioodpady je také možné jako 
jediné legálně využít na zahradách v zahradních kompostérech, 
které mnoho z  Vás již díky obci také vlastní. Apelujeme na  to, 
abyste primárně využívali kompostéry a až po jejich naplnění 
využívali hnědé kontejnery. Celkem po obci bude rozmístěno 22 
kontejnerů, za rok 2023 se celkem odvezlo 105,83 tun biologicky 
rozložitelného odpadu. 

Vysloužilá elektrozařízení 
Staré a  nefunkční elektrické spotřebiče podléhají tzv. „zpět-
nému odběru“, který zajišťují specializované firmy. Místa, kde 
můžete zdarma odkládat takové vysloužilé výrobky, jsou ozna-
čována jako „Místa zpětného odběru“. Místo zpětného odběru 
je v naší obci vedle ČOV – sběrné místo poblíž Tůňky. Naši hasiči 
již vysloužilá elektrozařízení dále odevzdají specializované firmě 
(ELEKTROWIN a.s.). Vysloužilá elektrozařízení můžete rovněž pře-
dat hasičům během sběru železného šrotu v níže uvedených ter-
mínech na str. 26. 

Drobný elektroodpad, baterie, 
zářivky, tonery, CD a DVD 
Na obecním úřadě v místnosti bývalé telefonní budky naleznete 

sběrný box od společnosti REMA Systém, a.s. 

Do  sběrného boxu PATŘÍ: Drobné domácí spotřebiče 
(mobilní telefony, toustovače, klávesnice, myši a ostatní 
elektroodpad, který se do sběrného boxu vejde). Baterie, 
CD, DVD, kompaktní zářivky, tonery. 

Do  sběrného boxu NEPATŘÍ: Diskety, VHSky, audioka-
zety, žárovky, velká elektrozařízení, která se  do  boxu 
nevejdou. 

Tužkové baterie lze také vhazovat do  boxu v  přízemí 
obecní úřadu u vstupu na poštu.

http://www.ticha.cz/
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Termíny vývozu popelnic 
Svoz komunálního odpadu v naší obci je prováděn vždy v sudé 
středy (firma AVE CZ  odpadové hospodářství s.r.o. ). Vyvážené 
a plné popelnice musí být přistaveny v den svozu od 6:00 hodin. 
Nebudou-li  přistaveny včas, nebudou vyvezeny. Termíny svozů 
popelnic v roce 2024:

LEDEN 10 24  
ÚNOR 7 21  
BŘEZEN 6 20  
DUBEN 3 17  

KVĚTEN 1 15 29
ČERVEN 12 26  
ČERVENEC 10 24  
SRPEN 7 21  
ZÁŘÍ 4 18  
ŘÍJEN 2 16 30
LISTOPAD 13 27  
PROSINEC 11 25  

Objemný odpad
Při sběru objemného odpadu třiďte dřevo. Dřevěný nábytek, jako 
jsou skříně, židle, postele, palety apod. odkládejte vedle kontej-
nerů na  objemný odpad. Při odkládání nábytku je  nutné, aby 
z něj byly odstraněny veškeré skleněné výplně či zrcadla a dále 
je nutné, aby nebyl znečištěn nebezpečnými látkami. Dřevo bude 

následně umístěno do  samostatného kontejneru a  odvezeno. 
Kontejner na  objemný odpad slouží jen pro koberce, linolea, 
umyvadla, toalety apod. Kontejnery na objemný odpad a dřevo 
budou umístěny po obci vždy na jaře a na podzim na níže uvede-
ných místech. 

Termíny jarního a podzimního svozu
objemného a nebezpečného odpadu, železného šrotu a elektroodpadu bude možno odložit  
do přistavených kontejnerů na stanovištích podle uvedeného rozpisu:

sobota 13. dubna 

sobota 5. října 

horní konec
u Vašíčkova mostu 09:00 – 11:00 hod

u pěstitelské pálenice 09:15 – 11:15 hod

střed obce
u obchodu COOP 09:30 – 11:30 hod

u střediska ZD 09:45 – 11:45 hod

dolní konec

u ČOV 10:00 – 12:00 hod

u dolní prodejny 10:15 – 12:15 hod

u domu č.p. 33 10:30 – 12:30 hod

pátek 12. dubna 

pátek 4. října 

Žuchov
u domu č.p. 386 15:00 – 15:30 hod

u domu č.p. 244 15:30 – 16:00 hod

Na Nivách u domu č.p. 319 16:15 – 16:30 hod

Pružiny u domu č.p. 283 16:45 – 17:00 hod

Sběrné místo za ZŠ
V průběhu roku, nebo pokud Vám nevyhovuje některý z výše uve-
dených termínů, je možné vždy první středu v měsíci odevzdat 
objemný odpad nebo dřevo do připravených kontejnerů v areá-
lu za ZŠ, a to jen v čase od 14.00 do 17.00 hod. Přítomen je vždy 
jeden ze zaměstnanců obce. (První středu v měsíci můžete poznat 
podle zkoušky sirén). Kontejnery jsou uzamčeny v areálu a mimo 
uvedený čas či den není možné tento odpad sem odkládat. 

V  případě, že  v  určitém časovém úseku produkujete těchto od-
padů velké množství – provádíte např. rekonstrukci domu apod., 
objednejte si  na  vlastní náklady přistavení velkoobjemového 
kontejneru u specializované firmy (např. firma Miroslav Strnadel 
z Frenštátu pod Radhoštěm nebo u pana Josefa Špačka z Tiché). 
Zapůjčení obecního velkoobjemového kontejneru je  zdarma. 
Náklady na přistavení, odvezení a likvidaci odpadu nese původce 
odpadu. 

http://www.ticha.cz/
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Nebezpečný odpad 
Odpady nebo obaly jimi znečištěné mající nebezpečné vlastnosti, 
které mohou ohrozit zdraví lidí a životní prostředí. Musí být vyu-
žity, či odstraněny ve speciálních zařízeních. Tyto odpady nepatří 
do  běžné popelnice na  směsný odpad. Jedná se  např. o: barvy, 

lepidla, rozpouštědla, oleje, pes-
ticidy, léky a  domácí chemikálie. 
Sběr nebezpečného odpadu v naší 
obci probíhá také 2x ročně, a to po-
mocí mobilního sběru (sváží fir-
ma SLUMEKO s.r.o.). Když si  nevíte 
rady s  nějakým prázdným obalem, 
podívejte se  na  jeho etiketu, vždy 
by měla být na jeho obalu informa-
ce, jak s  daným obsahem naložit. 
Staré léky můžete vrátit do kteréko-
liv lékárny. 

Sběr nebezpečných odpadů
provede firma SLUMEKO, s.r.o. Kopřivnice na  následujících 
stanovištích:

sobota 13. dubna  
sobota 5. října 

horní konec –  
u pěstitelské 
pálenice

09:00 – 09:30 hod

střed obce –  
u obchodu COOP

09:30 – 10:00 hod

dolní konec –  
u dolní prodejny

10:00 – 10:30 hod

Sběr železného šrotu 
a elektroodpadu 
bude proveden dobrovolnými hasiči Tichá v sobotu 13. dubna  
a 5. října 2024.

Šrot ukládejte podél místní komunikace až v den odvozu, v minulosti totiž železo ulo-
žené u komunikace již přede dnem svozu zmizelo! V případě většího množství železné-
ho šrotu či elektroodpadu kontaktujte starostu SDH Tichá, p. Stanislava Šrámka st., tel. 
728 133 644 – je možno dohodnout termín vývozu přímo od vašeho domu.

Štěpkování 
ve dnech 18. – 22. března 2024 v době od 7:30 do 14:00 
hodin budou provádět pracovníci obce štěpkování klestí a vět-
ví, které pochází z vašich zahrad. Zájemci o tuto službu nahlas-
te svůj požadavek do  13. března 2024 na  tel. č. 556 858 128, 

případně e-mail: obecni.urad@ticha.cz. Štěpka bude ponechá-
na k vlastnímu využití na místě štěpkování. Využijte tuto mož-
nost uchovat si dřevní hmotu pro vlastní potřebu. Větve nepatří 
do hnědých kontejnerů určených pro bioodpad!

Tašky na tříděný odpad - zdarma
K podpoře a usnadnění manipulace s  tříděným odpadem v do-
mácnostech, obec nabízí sady tašek: na  plast, papír a  na  sklo. 
K  dispozici je  i  samostatná taška na  kov. Jednotlivé tašky jsou 
barevně odlišeny tak, aby bylo třídění odpadů co nejjednodušší. 
Sada tašek je určena pro opakované použití, protože jsou snadno 
omyvatelné a  je možné je k sobě spojit suchým zipem. Občané 

si  je  v  domácnosti mohou dát do  chodby, předsíně či  komory 
a průběžně do nich pohodlným způsobem třídit separovaný od-
pad. Pak jen stačí například jednou týdně zajít s taškami ke kon-
tejnerům a obsah vysypat. O barevné tašky byl v minulosti velký 
zájem, a tak věříme, že tyto tašky usnadní třídění všem, kteří se již 
do třídění aktivně zapojili, a doufáme, že k této činnosti přivedou 

také mnoho těch, kteří doposud váhali, zda se k četným 
řadám „třídičů“ přidat, či nepřidat. Tašky si mohou obča-
né vyzvednout na obecním úřadě v době úředních ho-
din. Sada tašek je určena pro jednu domácnost. Vybrat 
si můžete ze dvou velikostí (menší taška 25 × 25 × 40cm 
a větší 35 × 30 × 50 cm).

Zavedením třídicích tašek zdarma chceme občany 
ještě více motivovat k separaci a zvýšit tak množství 
vytříděného odpadu.
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Základní povinnosti podnikatelů, kteří 
produkují při své činnosti odpad
Primární úpravou pro danou problematiku je zákon o odpadech, 
který stanovuje, že každá fyzická nebo právnická osoba oprávně-
ná k podnikání je tzv. původcem odpadu. Tyto osoby jsou povin-
ny dodržovat zákonem stanovené povinnosti při nakládání s od-
padem v případě, že v rámci své činnosti nějaký vyprodukují. Není 
rozhodné, zda se jedná o větší obchodní společnost nebo pouze 
o drobného živnostníka.

Každý podnikatel by  si  měl především zajistit likvidaci odpadu, 
a to na základě vlastního dodavatele služby. Je možné se obrátit 
přímo na společnost AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o., která 
zajištuje svoz odpadu v obci nebo na jinou společnost zajištující 
svoz odpadů.

V případě, že živnostník pracuje v sídle firmy, která je na adrese 
jeho trvalého bydliště, jsou zákonné povinnosti stejné. Je nutné 
rozlišovat nakládání s komunálním odpadem z domácnosti dané 
fyzické osoby a nakládání s odpadem vznikajícím při podnikatel-
ské činnosti dané osoby, byť i tento odpad má podobné složení 
jako komunální odpad z domácností.

Obec by neměla ze svého rozpočtu doplácet za nakládání s ko-
munálním odpadem od podnikatelů. 

Původci odpadu jsou povinni vyprodukovaný odpad odstraňovat 
v souladu se zákonnými ustanoveními, jinak by jim mohly hrozit 
poměrně přísné a vysoké pokuty, jejichž výše může být vyčíslena 
až v řádu milionů korun. Dohled nad dodržováním těchto záko-
nem uložených povinností vykonávají některé orgány státní sprá-
vy, a to zejména Česká inspekce životního prostředí, krajský úřad 
či obecní úřad.

Děkujeme všem, kteří se tímto tématem zabývají a řádně třídí své 
odpady. 

Mgr. Dana Kocourková
 místostarostka obce

Maderoterapie – účinná masáž pro tělo
a obličej, která pozitivně ovlivňuje krevní
oběh, funkci mazových žláz a lymfatic-
kých drah. Uvolňuje svaly a pomáhá 
k regeneraci, úlevě od stresu 
i kvalitnějšímu spánku.

Vyzkoušejte nové procedury pro svou
krásu a aktivaci lymfatického systému. 

+420 732 608 989
recepce@studioaura.cz
Horní 210, Frenštát p.R.

MADEROTERAPIE
A LIFTING OBLIČEJE

bolí v zádech
zlobí rameno
trápí tenisový loket
neposlouchají kolena
sužují patní ostruhy
trápí nadměrná váha
nebo máte další potíže

Rehabilitační 
a relaxační procedury
ve Studiu AURA

Pomůžeme, když vás...

Masáže

Estetické procedury

Fyzioterapie
Obnovíte a posílíte 
svůj pohybový aparát

Pocítíte úlevu léčivé, 
rehabilitační či
relaxační masáže

Vyzkoušíte moderní 
způsoby tvarování
postavy 

www.studioaura.cz

NOVINKA
ve Frenštátě

Lifting obličeje provádíme jemnou
relaxační masáží, která vede k výraznému
omlazení a regeneraci pokožky 
a odstranění povadlých rysů obličeje.

Inzerce
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